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SKUPŠTINA HERCEGBOSANSKE ŽUPANIJE

Na temelju clanka 35. Ustava Hercegbosanske
županije donosim

ODLUKU
o proglašenju Zakona o upravi

Proglašavam Zakon o upravi, koji je donijela
Skupština Hercegbosanske županije na sjednici
održanoj 11. ožujka 1998. godine u Tomislavgradu.
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* * *

Na temelju clanka 26. e Ustava Hercegbosan
ske županije (" Narodne novine Hercegbosanske
županije", broj 3/96), a na prijedlog Vlade
Hercegbosanske županije, Skupština Hercegbosanske
županije na Sjednici donijela je

ZAKON
O UPRAVI

I. OSNOVNE ODREDBE

Clanak 1.

Ovim Zakonom ureduje se položaj, orgam
zacija, ovlaštenja i obveze organa uprave i drugih

organa Hercegbosanske županije (u ?aljnjem
tekstu: Županija) i opcina na podrucju Zupanije
(u daljnjem tekstu: opcina) i druga pitanja od
znacaja za organizaciju i rad tih organa.

Clanak 2.

Poslove uprave iz okvira nadležnosti utvrdenih
Ustavom i Zakonom u Županiji i opcini obavljaju
organi uprave Županije, županijske upravne
ustanove i opcinski nacelnik.

Odredene poslove uprave iz okvira nadležnosti
Županije, odnosno opcine, utvrden Ustavom
Zakonom, obavljaju i drugi organi.

U ostvarivanju funkcija uprave IZ okvira
nadležnosti Županije, odnosno opcine, odredene
poslove obavljaju institucije koje imaju javna
ovlaštenja kada im je to povjereno Zakonom i
propisom opcinskog vijeca.

Clanak 3.

Rad organa uprave Je javan ukoliko za
odredene Izmmne situacije nije drugacije odredeno.

Clanak 4.

Organi iz clanka 2. ovog Zakona izvješcuju
javnost o svom radu davanjam informacija sred
stvima informiranja, izdavanjem službenih publika
cija, odredivanjem konferencija rukovoditelja župa
nijskih organa uprave i županijskih upravnih usta
nova, odnosno opcinskog nacelnika sa predstav-

nicima sredstava javnog informiranja i osiguranjem
drugih uvjeta za upoznavanjem javnosti sa radom
županijskih organa uprave i županijskih upravnih
ustanova, odnosno opcinskog nacelnika.

Clanak 5.

Organi iz clanka 2. ovog Zakona obvezni su
na zahtjev sredstava javnog informiranja, poduzeca
(društava), ustanova i drugih pravnih osoba pružati
izvješca i davati podatke o pojedinim pitanjima iz
svoje nadležnosti koja su od neposrednog interesa
za rad sredstava javnog informiranja, poduzeca
(društva), ustanova i drugih pravnih lica.

Podatke i izvješca o radu organa iz pretho
dnog stavka daje rukovoditelj županijskog organa
uprave, županijske upravne ustanove, odnosno
opcinski nacelnik, ili službenik koga ovlasti
rukovoditelj županijskog organa uprave, županijske
upravne ustanove, odnosno opcinski nacelnik.

Županijski organ uprave, županijske upravne
ustanove, odnosno opcinski. nacelnik uskratit ce
davanje podataka ako podaci predstavljaju državnu,
vojnu, službenu ili poslovnu tajnu.

II. ODNOS ORGANA IZVRŠNE VLASTI
ŽUPANIJE I ŽUPANIJSKIH ORGANA UPRAVE I

ŽUPANIJSKIH UPRAVNIH USTANOVA

a) Odnos Vlade Županije, županijskih organa
uprave županijskih upravnih ustanova prema
Županu.

Clanak 6.

Radi ostvarivanja funkcija izvršne vlasti iz nad
ležnosti Župana, Vlade Županije, županijski organi
uprave i županijske upravne ustanove dostavljaju
Županu informacije i izvješca o pitanjima iz svoje
nadležnosti i podatke, spise i drugu dokumentaciju
koja je potrebita za izvršavanje nadležnosti Župana
kao i izvješca o svom radu i o stanju u oblastima
iz njihove nadležnosti, na vlastitu inicijativu ili
njegovo traženje.

b) Odnos županijskih organa uprave i županijskih
upravnih ustanova prema Vladi Županije

Clanak 7.

U cilju osiguranja provodenja županijske
politike i izvršavanja županijskih zakona, Vlade
Županije, u vezi s tim utvrduje zadatke župa
nijskim organima uprave i županijskim upravnim
ustanovama, daje zadatke u svezi predlaganja i
davanja preporuka u pogledu propisa iz okvira
nadležnosti županijskih organa uprave i županijskih
upravnih ustanova, nalaže i povjerava županijskim
organima uprave izdavanje uputstava, instrukcija,
naredbi i donošenje propisa, radi osiguranja
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izvršavanja zakona IZ nadležnosti
organa uprave nalaže i povjerava
drugih zadataka županijskim organima
županijskim upravnim ustanovama.

županijskih
izvršavanje

uprave I

povezanih upravnih
zavodi, županijske
upravne ustanove.

poslova obrazuju se županijski
direkcije i druge županijske

Clanak 14.
Clanak 8.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove obvezne su da u izvršavanju poslova iz
svoje nadležnosti izvršavaju i poslove koje im, u
skladu sa Ustavom i Zakonom, povjeri predsjednik
Vlade Županije.

Županijsko ministarstvo OSDlva se za o~avljanje
upravnih i strucnih poslova iz nadležnosti Zupanije
u oblastima u kojima županijski organi uprave, u
cjelini i u vecem obujmu, neposredno provode
politiku i izvršavaju ili osiguravaju izvršavanje
zakona i drugih propisa i odgovaraju za njihovo
izvršavanje.

Clanak 9.
Clanak 15.

se za obavljanje
nad . izvršavanjem

županijska ministar
zakona i drugih

Županijski inspektorat osniva
poslova neposrednog nadzora
propisa u oblasti u kojima su
stva nadležna za izvršavanje
propisa.

Županijski organi uprave i v županijske upravne
ustanove obvezne su Vladi Zupanije dostavljati
izvješca o svome radu i o stanju u oblastima iz
njihove nadležnosti. kao i podatke, spise i drugu
dokumentaciju koja je potrebita za rad Vlade
Županije.

Clanak 10. Clanak 16.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove mogu od Vlade Županije tražiti uputstva
1 smjernice () odredenim pitanjima provodenja
županijske politike i izvršavanja županijskih zakona
i drugih propisa.

Županijska uprava osniva se za obavljanje
odredenih upravnih i strucnih poslova cija priroda
i nacin izvršavanja zahtjeva posebnu organiziranost
i samostalnost u radu.

Clanak 17.
Clanak Il.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove mogu Vladi Županije predlagati
razmatranje odredenih pitanja iz svoje nadležnosti
i davati joj prijedloge za poduzimanje potrebitih
mjera.

Županijski zavod osniva se za vršenje odrede
nih strucnih i drugih poslova koja pretežno
zahtjevaju primjenu strucnih i naucanih metoda
rada i s njima povezanih upravnih poslova cija
priroda nacin izvršavanja zahtjeva posebno
organiziranje i samostalnost u radu.

III. OSNIVANJE ORGANA UPRAVE I DRUGIH
ORGANA

Clanak 18.

1. Osnivanje županijskih organa uprave,
županijskih upravnih ustanova i drugih

županijskih organa

Clanak 12.

Županijska direkcija osniva se za vršenje odre
denih strucnih poslova pretežno gospodarskog
karaktera i s njima povezanih upravnih poslova,
cija priroda i nacin izvršanja zahtjevaju posebnu
organiziranost i samostalnost u radu.

Clanak 19.
Županijski organi uprave, županijske upravne

ustanove i drugi županijski organi osnivaju se i
nihove nadležnosti se utvrduju županijskim
zakonom u skladu sa oVim Zakonom.

Županijske upravne ustanove
pravne osobe ako županijskim
drugacje odredeno.

imaju svojstvo
zakonom DlJe

Clanak 13.
Clanak 20.

Za vršenje upravnih i drugih strucnih poslova
iz okvira prava i dužnosti Županije obrazuju se
županijska ministarstva, županijski inspektorati
županijske uprave, kao županijski organi uprave.

Za vršenje odredenih strucnih i drugih poslova
okvira prava i dužnosti Županije i s njima

U sastavu ministarstva mogu se osnivati župa
nijske uprave, županijski inspektorati i županijske
upravne ustanove (u daljnjem tekstu: županijske
uprave, odnosno inspektorati i ustanove) ako je to
potrebito zbog medusobne povezanosti poslova iz
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županijskih organa
ustanova utvrduje se

nadležnosti županijskog mInIstarstva i županijske
uprave, županijskog inspektorata, odnosno župa
nijske upravne ustanove i kad je, pored odredenog
stupnja samostalnosti u vršenju poslova iz nad
ležnosti uprave, inspektorata, odnosno upravne
ustanove potrebito osigurati usmjeravanje i nadzor
u obavljanju poslova tih uprava, inspektorata i up
ravnih ustanova od strane županijskog ministarstva.

Clanak 21.

U poslovima iz nadležnosti županijske uprave,
županijskog inspektorata i županijske upravne
ustanove u sastavu, županijski ministar donosi
propise i opce akte za izvršavanje županijskih
zakona i vrši nadzor nad njenim radom, a ostale
poslove iz svoje nadležnosti županijska uprava,
županijski inspektorat i upravna ustanova u sastavu
vrši samostalno.

U vršenju nadzora iz prethodnog stavka,
županijski ministar ima ovlaštenja:

]. rješavati u upravnom postupku o pravnim
sredstvima protiv upravnih akata županijske
uprave, županijskog inspektorata i upravne
ustanove u sastavu, ako zakonom nije
odredeno da o tome rješava drugi organ,

2. davati suglasnost na akte županijske uprave,
županijskog inspektorata i županijske
upravne ustanove u sastavu, donesene izvan
upravnog postupka, kada je to zakonom
odredeno,

3. tražiti izvješca i obavještenja o radu
županijske uprave, županijskog inspektorata
i županijske upravne ustanove u sastavu, u
svezi izvršavanja poslova iz njihove
nadležnosti,

4. odrediti izvršenje pojedinih zadataka IZ
nadležnosti županijske uprave, županijskog
inspektorata i županijske upravne ustanove
u sastavu i rokove za njihovo izvršenje.

Županijske uprave, županijski inspektorati
županijske upravne ustanove IZ stavka 1. ovog
clanka, u izvršavanju poslova iz svoje nadležnosti
ostvaruju suradnju sa drugim organima, podu
zecima (društvima) i drugim pravnim osobama, a
odnose prema Vladi Županije, Županu i Skupštini
Županije, ostvaruju preko ministra koji rukovodi
ministarstvom u cijem se sastavu nalaze.

Clanak 22.

Unutarnja organizacija
uprave i županijskih upravnih
pravilnikom.

Pravilnik o unutarnjoj organizaciji donosi ruko
voditelj županijskog organa uprave, odnosno župa
nijske upravne ustanove, uz suglasnost Vlade
Županije.

Unutarnja organizacija županijske uprave,
županijskog inspektorata i županijske upravne
ustanove u sastavu ministarstva utvrduje se, kao
poseban dio, pravilnikom o unutarnjoj organizaciji
županijskog ministarstva u cijem se sastavu nalazi.

Pravilnici o unutarnjoj organizaciji iz ovog
clanka ne objavljuju se u službenom glasilu
Hercegbosanske županije.

Clanak 23.

Županijski organi uprave za vršenje odredenih
upravnih i drugih strucnih poslova u cilju njihovog
efikasnijeg i racionalnijeg obavljanja, ili kad to
zahtjeva poseban karakter pojedinih poslova iz
njihovog djelokruga, mogu obrazovati organizacione
jedinice i van svog sjedišta.

Propisom Vlade Županije bliže se ureduje
nacin organiziranja, osiguravanja uvjeta za rad i
druga pitanja od znacaja za rad organizacionih
jedinica iz prethodnog stavka.

Clanak 24.

Vlada Županije osniva strucne, tehnicke i dru
ge zajednicke službe za obavljanje odredenih pos
lova za potrebe Skupštine Županije i Župana, uz
njihovu suglasnost, svoje potrebe i potrebe
županijskih organa uprave i županijskih upravnih
ustanova i utvrduje njihov djelokrug.

Aktom o osnivanju službe iz prethodnog
stavka može se, ako to priroda poslova zahtjeva,
odrediti da služba ima svojstvo pravne osobe.

Vlada Županije može osnivati odredene službe
i druga tijela za suradnju sa medunarodnim
organizacijama u skladu sa obvezama preuzetim
medunarodnim ugovorima, i odrediti njihov
djelokrug, ovlaštenja i odgovornosti.

IV. RUKOVOÐENJE ORGANIMA UPRAVE I
DRUGIM ORGANIMA

1. Rukovodenje, imenovanje i odgovornost
rukovoditelja županijskih organa uprave i

županijskih upravnih ustanova

a) Rukovodenje županijskim organima uprave
županijskim upravnim ustanovama

Clanak 25.

Županijskim mmlstarstvom rukovodi županijski
ministar, a županijskim inspektoratom glavni
županijski inspektor.

Ministar, odnosno glavni županijski inspektor
rukovodi, koordinira i nadzire aktivnosti župa
nijskog ministarstva, odnosno županijskog inspek
torata, provodi županijsku politiku, izvršava zakone
i druge propise iz okvira nadležnosti svog
ministarstva, odnosno inspektorata, izvršava zadatke
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koje mu odredi predsjednik Vlade i obavlja druge
poslove utvrdene Ustavom i Zakonom.

Županijski ministar, odnosno glavni županijski
inspektor, pomaže predsjedniku Vlade u provode
nju politike i u izvršavanju zakona i drugih pro
pIsa.

imenuje Župan, po
predsjednikom Vlade,
Skupština Županije.

Direktora smjenjuje
predsjednika Vlade.

obavljenoj konzultaciji s
a imenovanje potvrduje

Župan, na prijedlog

Clanak 31.
Clanak 26.

Ministra, odnosno glavnog županijskog inspek
tora, imenuje Župan, po obavljenoj konzultaciji s
predsjednikom Vlade, a potvrduje Skupština Župa
nIJe.

Ministra, odnosno glavnog županijskog inspek
tora, smjenjuje Župan na prijedlog predsjednika
Vlade.

Clanak 27.

Ministar, odnosno glavni županijski inspektor,
može imati zamjenika.

Zamjenik ministra, odnosno glavnog županij
skog inspektora, pomaže ministru, odnosno glav
nom županijskom inspektoru, u provodenju politike
i u izvršavanju zakona i drugih propisa, kao i
obavljanju ostalih funkcija ministra, odnosno
glavnog županijskog inspektora, utvrdenih Ustavom
i Zakonom.

Zamjenik ministra, odnosno glavnog županij
skog inspektora, zamjenjuje ministra, odnosno glav
nog županijskog inspektora, ukoliko ovaj nije u
mogucnosti obavljati svoja ovlaštenja i obveze ili
ako je mjesto ministra, odnosno glavnog župa
nijskog inspektora, upražnjeno, dok novi ministar,
odnosno glavni županijski inspektor, ne preuzme
dužnost.

Clanak 28.

Zamjenik mInIstra, odnosno zamjenik glavnog
županijskog inspektora, se imenuje i smjenjuje na
nacin predviden za imenovanje i smjenjivanje
ministra, odnosno glavnog županijskog inspektora.

Clanak 29.

Radom samostalne županijske uprave županij-
ske upravne ustanove rukovodi direktor.

Direktor, pored poslova predvidenih Zakonom,
pomaže predsjedniku Vlade u provodenju politike i
u izvršavanju zakona i drugih propisa i izvršava
zadatke koje mu odredi predsjednik Vlade.

Clanak 30.

Direktor samostalne županijske uprave I zupa
nijske upravne ustanove može imati zamjenika.

Direktora i zamjenika direktora samostalne
županijske uprave i županijske upravne ustanove

Radom županijske uprave i županijske upravne
ustanove u sastavu ministarstva rukovodi direktor.

Radom županijskog inspektorata u sastavu mi
nistarstva rukovodi glavni županijski inspektor.

Direktora, odnosno glavnog županijskog inspek
tora, iz ovog clanka, postavlja i smjenjuje Vlada
Županije na prijedlog ministra u cijem se sastvu
nalazi županijska uprava odnosno upravna usta
nova.

Clanak 32.

U slucaju da direktor samostalne županijske
uprave i županijske upravne ustanove nije u
mogucnosti da obavlja svoja ovlaštenja i obveze ili
ako je mjesto direktora upražnjeno, zamjenjuje ga
zamjenik direktora.

U slucajevima iz prethodnog stavka, direktora
županijske uprave i županijske upravne ustanove i
županijskog inspektorata u sastavu, zamjenjuje
rukovodeci službenik kojeg odredi ministar.

b) Odgovornost ministra i njegovog zamjenika,
glavnog županijskog inspektora i njegovog
zamjenika i direktora županijske uprave i

županijske upravne ustanove

Clanak 33.

Ministar i zamjenik ministra, odnosno glavni
županijski inspektor i zamjenik glavnog županijskog
inspektora, za svoj rad odgovaraju predsjedniku
Vlade.

Ministar, odnosno glavni županijski inspektor,
odgovara Vladi Županije za izvršenje zakljucaka
Vlade Županije.

Clanak 34.

Direktor i zamjenik direktora samostalne župa
nijske uprave i županijske upravne ustanove, za
svoj rad odgovaraju predsjedniku Vlade.

Direktor županijske uprave, glavni županijski
inspektor i direktor županijske upravne ustanove u
sastavu, za svoj rad odgovaraju ministru u cijem
se sastavu nalazi ta uprava, inspektorat i upravna
ustanova.

Clanak 35.

Ministar i zamjenik ministra, glavni županijski
inspektor i zamjenik glavnog županijskog inspek-
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Clanak 38.

upravi i županijskoj
postavljati kao ru
direktora, a u žu-

upravnoj ustanovi u

tora, direktor i zamjenik direktora, mogu podnijeti
ostavku.

Ministar i zamjenik ministra, glavni županijski
inspektor i zamjenik glavnog županijskog inspek
tora, ostavku podnose Županu.

Direktor i zamjenik direktora samostalne up
rave, odnosno upravne ustanove, ostavku podnose
Županu a uprave i upravne ustanove u sastavu,
Vladi Županije. Glavni županijski inspektor inspek
torata u sastavu ostavku podnosi Vladi Županije.

U slucaju podnošenja ostavke, licima iz stavka
1. ovog clanka funkcija prestaje najkasnije 30 dana
od dana njenog podnošenja.

Clanak 36.

Ministar, zamjenik ministra, glavni županijski
inspektor, zamjenik glavnog županijskog inspektora,
direktor i zamjenik direktora, ostvaruju svoja prava
i obveze iz radnog odnosa shodno propisima o
radnim odnosima koji se primjenjuju na službenike
i namještenike organa uprave ako Zakonom nije
drugacije odredeno.

Place ministra, zamjenika mmlstra, glavnog
županijskog inspektora, direktora zamjenika
direktora. ureduju se propIsIma Skupštine
Županije.

c) Rukovodeci službenici u županijskim organima
uprave i županijskim upravnim ustanovama

Clanak 37.

U rukovodenju pojedinim podrucjima rada
županijskom mmlstru i glavnom županijskom
inspektoru pomažu rukovodeci službenici.

U županijskom ministarstvu se mogu postavljati
kao rukovodeci službenici: tajnik ministarstva, po
mocnik ministra, glavni županijski inspektor,
zamjenik ministra i savjetnici ministra.

U županijskom inspektoratu može se postavljati
kao rukovodeci službenik pomocnik glavnog župa
nijskog inspektora.

U samostalnoj županijskoj
upravnoj ustanovi može se
kovodeci službenik (pomocnik
panijskoj upravi i županijskoj
sastavu, savjetnik direktora).

Tajnik ministarstva neposredno rukovodi slože
nijim poslovima u jednoj ili više oblasti rada ili s
više organizacionih jedinica i vrši druge poslove
koje mu odredi ministar.

Pomocnik ministra, pomocnik glavnog župa
nijskog inspektora, odnosno direktora, rukovodi od
redenom organizacijskom jedinicom i vrši druge
poslove iz odredene oblasti koje mu odredi

ministar, glavni županijski inspektor, odnosno
direktor.

Savjetnik mmlstra vrši složenije poslove iz od
redene oblasti koji zahtjevaju posebnu strucnost i
samostalnost u radu.

Glavni županijski inspektor neposredno organi
zira i rukovodi radom županijskih inspektora u
odredenoj oblasti inspekcijskog nadzora iz nad
ležnosti županijskog organa uprave.

Clanak 39.

Rukovodece službenike iz stavka 1., 2., 3. i 4.
prethodnog clanka bez natjecaja postavlja i smje
njuje Vlada Županije na prijedlog ministra, odno
sno glavnog županijskog inspektora.

Pomocnik direktora iz stavka 4. clanka 37.

ovog Zakona, bez natjecaja, postavlja i smjenjuje
Vlada Županije na prijedlog direktora, a savjetnika
direktora iz stavka 4. clanka 37. ovog Zakona, bez
natjecaja, postavlja i smjenjuje ministar u cijem se
sastavu nalazi županijska uprava, odnosno
županijska upravna ustanova.

Clanak 40.

Rukovodeci službenici za svoj rad odgovaraju
ministru, glavnom županijskom inspektoru, odnosno
direktoru samostalne županijske uprave ili
županijske upravne ustanove.

Clanak 41.

Tajnika ministarstva, savjetnika mmlstra, pomo
cnika glavnog županijskog inspektora i direktora
uprava i upravnih organizacija u sastavu mini
starstva postavlja Vlada Županije na prijedlog
ministra.

Ostale rukovodece djelatnike i djelatnike sa
posebnim ovlaštenjima postavlja ministar.

V. OPCINSKA UPRAVA

Clanak 42.

Za obavljanje poslova lokalne samouprave I
upravnih poslova iz samoupravnog djelokruga
opcine, kao i poslova državne uprave prenesenih
od strare Županije ili Federacije, u opcml se
osniva jedinstveni opcinski organ uprave, na nacin
i u skladu sa kriterijima utvrdenim Zakonom.

Clanak 43.

U okviru opcinskog organa uprave vrstu i broj
opcinskih službi za upravu utvrduje opcinsko
vijece, u zavisnosti od velicine opcine, broja
stanovnika, obima i znacaja zadataka iz nadležnosti
opcine i -poslova prenesenih od strane Županije ili
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Federacije,
propIsIma,
racionalno

a u skladu sa Zakonom i drugim
na nacin da se osigura zakonito,
efikasno izvršenje funkcija uprave.

propisima o radnim odnosima koji se pnmJenJuJu
na službenike i namještenike organa uprave, ako
Zakonom nije drugacije odredeno.

Clanak 44. Clanak Sl.

Unutarnju organizaciju opcinskih službi za
upravu utvrduje opcinski nacelnik.

Opcinski nacelnik je dužan da unutarnju orga
nizaciju opcinskih službi za upravu, za izvršenje
poslova koje mu prenese Zupanija orgamzlfa u
skladu sa instrukcijama nadležnog županijskog
organa uprave.

Clanak 45.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove donose provedbene propIse iz svoje
nadležnosti u cilju omogucavanja izvršavanja
županijskih zakona i drugih županijskih propIsa,
opcine i pojedinacne akte.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove mogu donositi provedbene. propIse,
odnosno opce i pojedinacne akte, samo kad su za
to izricito ovlašteni zakonom i u granicama datih
ovlaštenja.

Clanak 47.

Clanak 46.

opcinskim organom uprave
pomažu rukovodeci službenici.

Clanak 52.

rada u
nadležnosti

županijske

propIsuje nacin
poslova uprave iz
uprave, odnosno

Opci akti su: pravilnik, uputstva, instrukcije i
zapovjedi (u daljnjem tekstu: opci akti).

Pravilnikom se razraduju pojedine odredbe
županijskog zakona ili propisa vlade Županije, radi
osiguranja odgovarajuce primjene tih zakona' i
propisa.

Uputstvom se
obavljanju odredenih
županijskog organa
upravne ustanove.

Instrukcijom se bliže utvrduju pravila i upute
za rad na provodenju i pnm)eni odredenih
županijskih zakona i drugih županijskih propisa.

Zapovjedi se zapovjeda ili zabranjuje
postupanje u odredenoj situaciji koja ima opci
znacaj.

Opci akti iz ovog clanka objavljuju se u
"Narodnim novinama Hercegbosanske županije",
ako su od znacaja za ostvarivanje prava i dužnosti
gradana.

Pomocnik opcinskog nacelnika neposredno
rukovodi odredenom opcinskom službom za upravu
i vrši druge poslove iz odredene oblasti iz koje
mu odredi opcinski nacelnik.

Tajnik opcinskog nacelnika neposredno
rukovodi složenijim poslovima u jednoj ili više
oblasti rada ili s više organizacijskih jedinica i vrši
druge poslove koje mu odredi opcinski nacelnik.

Savjetnik opcinskog nacelnika vrši složenije
poslove iz odredene oblasti koji zahtjevaju posebnu
strucnost i samostalnost u radu.

Opcinskim organom uprave rukovodi opcinski
nacelnik.

U rukovodenju
opcinskom nacelniku

Rukovodeci službenici iz prethodnog clanka su
pomocnici, tajnici i savjetnici.

Clanak 48. Clanak 53.

U odlucivanju u upravnom postupku, kao i uRukovodece službenike, bez natjecaja, postavlja
smjenjuje opcinski nacelnik.

Rukovodeci službenici za svoj rad odgovaraju
opcinskom nacelniku.

drugim slucajevima predvidenim
ministar, direktor županijske uprave i
upravne ustanove, donose rješenja
pojedinacne akte.

Zakonom,
županijske
i druge

Clanak 49.
Clanak 54.

Pravilnikom o unutarnjoj organizaciji opcinskog
organa uprave utvrduju se radna mjesta
rukovodecih službenika, poslovi koje rukovodeci
službenici obavljaju i uvjeti za njihovo obavljanje,
kao i njihova ovlaštenja u vršenju službe.

Clanak 50.

Rukovodeci službenici ostvaruju svoja prava,
obveze i odgovornosti iz radnog odnosa shodno

Provedbene propIse, opce i pojedinacne akte
ministarstva županijske uprave, odnosno županijske
upravne ustanove, donosi ministar, direktor župa
nijske uprave, odnosno županijske upravne usta
nove.

Ministar iz prethodnog stavka može ovlasti ti
svoje zamjenike, rukovodece službenike ili poje
dinacne službenike da donesu pojedinacne akte, o
cemu donosi posebno rješenje.
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VI. ODNOSI ŽUPANIJSKIH ORGANA UPRAVE I
ŽUPANIJSKIH UPRAVNIH USTANOVA PREMA

FEDERALNIM ORGANIMA UPRAVE I
FEDERALNIM USTANOVAMA

Clanak 55.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove obvezne su, u skladu sa federalnim
Zakonom, izvještavati federalne organe uprave i
federalne ustanove o izvršavanju federalne politike
i federalnih zakona i drugih federalnih propisa i
medunarodnih ugovora cije je izvršenje preneseno
na Županiju i na njihovo traženje dostaviti im
potrebite podatke, spise i izvješca.

Clanak 56.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove dužni su postUPiti po instrukcijama
federalnih organa uprave federalnih ustanova,
kad se radi o izvršavanju politike, propisa I
medunarodnih ugovora iz prethodnog clanka.

VII. ODNOS ŽUPANIJSKIH ORGANA UPRAVE I
ŽUPANIJSKIH UPRAVNIH USTANOVA PREMA

OPCINSKOM NACELNIKU

Clanak 57.

Odnosi izmedu županijskih organa uprave I
županijskih upravnih ustanova i opcinskog nacel
nika, u poslovima izvršavanja županijske politike i
županijskih zakona i drugih županij kih propisa iz
iskljucive nadležnosti Županije i medunarodnih
ugovora, kad je izvršavanje te politike tih propisa,
odnosno medunarodnih ugovora u skladu sa
Zakonom, preneseno na opcinu, zasnivaju se na
ovlaštenjima i obvezama i na nacin koji je utvrden
županijskim Zakonom i drugim županijskim pro
pisima, te na uzajamnoj suradnji, medusobnom
izvješcivanju, dogovaranju, razmjeni iskustava
strucnoj pomoci.

Clanak 58.

U cilju osiguravanja izvršavanja županijske
politike i županijskih zakona i drugih propisa, IZ

okvira nadležnosti iz prethodnog clanka, i
medunarodnih ugovora koje je zakljucio županijski
organ uprave, županijski organi uprave i županijske
upravne ustanove staraju se o izvršavanju te
politike i tih propisa iz medunarodnih ugovora i
mogu, u okviru svoje nadležnosti, tražiti od
opcinskog nacelnika podatke i izvješca o izvršenju
te politike propisa i medunarodnih ugovora, kao i
izvješca o stanju u odgovarajucoj oblasti.

Opcinski nacelnik obvezan je u skladu sa
županijskim zakonom, izvještavati županijske organe
uprave i županijske upravne ustanove o izvršenju

županijske politike i županijskih zakona i drugih
županijskih propisa i medunarodnih ugovora iz
prethodnog stavka i na njihovo traženje dostavljati
im potrebite podatke, spise i izvješca.

Clanak 59.

Županijski organi uprave i županijske upravne
ustanove mogu, ako su za to ovlašteni županijskim
Zakonom izdavati opcinskom nacelniku instrukcije
za izvršavanje politike, propisa i ugovora iz
prethodnog clanka ovog Zakona.

Ako ocijeni da instrukcija iz prethodnog stavka
nije u suglasnosti sa utvrdenom županijskom
politkom ili županijskim Zakonom ili drugim župa
nijskim propisom, opcinski nacelnik može podnijeti
prigovor Vladi Županije. Prigovor se podnosi
preko županijskog organa uprave, odnosno župa
nijskoj upravnoj ustanovi koja je izdala instrukciju,
s tim da prigovor ne zadržava izvršenje instrukcije.

Clanak 60.

Županijski organi uprave, odnosno županijska
upravna ustanova obvezna je da, suglasno ovla
štenjima utvrdenim županijskim zakonom, neposred
no izvršava propise i medunarodne ugovore iz
clanka 57. ovog Zakona, ako opcinski nacelnik, i

pored upozorenja .županijskog organa uprave,
odnosno županijske upravne ustanove, ne izvršava
politiku, propise ili ugovore ili ako bi odlaganje
tog izvršenja moglo izazvati teške štetne posljedice.

U slucaju iz prethodnog stavka županijski

organi uprave, odnosno županij~ke upravne
ustanove, izvjestit ce o tome Vladu Zupanije, koja
ce o tome izvjestiti opcinsko vijece, radi do
govorenog otklanjanja uzroka zbog kojih je bilo
potrebe da županijski organi uprave, odnosno
županijska upravna ustanova neposredno izvršava
županijsku politiku, županijske propise ili ugovore.

Clanak 61.

Troškove u svezi s neposrednim izvršavanjem
politike, propisa i ugovora iz clanka 57. ovog
Zakona, padaju na teret opcine ciji nacelnik nije
izvršavao tu politiku, propise i ugovore.

Opcinski nacelnik može podnijeti prigovor
Vladi Županije na visinu troškova iz prethodnog
stavka, cija je odluka konacna.

Clanak 62.

Organi Županije, ako ocijene da su propisi ili
drugi opci akti koje je donijelo opcinsko vijece, u
suprotnosti sa Ustavom ili Zakonom, upoziriti ce
na to opcinsko vijece i odrediti rok za
uskladivanje propisa ili drugog opceg akta
opcinskog vijeca.

------------------_.- -=--
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Clanak 63.

VIlI. INSPEKCIJSKI NADZOR

1. Zajednicke odredbe o inspekcijskom nadzoru

Ukoliko opcinsko vIJece u roku iz prethodnog
stavka ne izvrši uskladivanje opcinskog propisa ili
drugog opceg akta, predsjednik Vlade, zamjenik
predsjednika Vlade ili Župan pokrece postupak
pred Ustavnim sudom Federacije Bosne i
Hercegovine za ocjenu ustavnosti spornog propisa,
odnosno opceg akta.

Clanak 67.

2. Upravna inspekcija

Clanak 68.

Poslove upravne inspekcije nad izvršavanjem
ovog Zakona, županijskih zakona koji se odnose
na službenike i namještenike - organa uprave, kao
i primjeni propisa o uredskom poslovanju, u
organima uprave Županije i opcine, vrši Žu
panijsko ministarstvo pravosuda i uprave (u .dalj
njem tekstu: Ministarstvo pravosuda i uprave).

Protiv rješenja donijetog po žalbi može se
pokrenuti upravni spor kod nadležnog opcinskog
suda.

U vršenju inspekcijskog nadzora, županijski
inspektor ostvaruje suradnju sa nadležnim opcin
skim inspektorima u pitanjima koja su od za
jednickog interesa za vršenje inspekcijskog nadzora,
i pruža im strucnu pomoc.Vladi Županije

poslova uprave
preneseni na

nacelnik odgovoran je
i efikasno obavljanje
skladu sa zakonom.

Opcinski
za zakonito

koji su, u
opcinu.

U obavljanju poslova uprave iz prethodnog sta
va, opcinski nacelnik je dužan da postupa u skla
du s opcim i pojedinacnim uputama Vlade
Županije i instrukcijama iz clanka 59. ovog za
kona.

Clanak 64. Clanak 69.

Poslove inspekcijskog nadzora nad sprovode
nJem županijskih zakona i drugih županijskih
propIsa i opcinskih propisa vrše županijski organi
uprave, u skladu sa odredbama ovog Zakona i
drugih županijskih zakona o inspekcijskom
nadzoru.

Clanak 65.

Poslove upravne inspekcije iz prethodnog clan
ka neposredno vrši županijski upravni inspektor.

Za upravnog inspektora iz prethodnog stavka
može se postaviti diplomirani pravnik koji ima
položen strucni ispit za službenike organa uprave i
najmanje 3 godine radnog iskustva na najslo
ženijim upravnim poslovima.

Clanak 70.

Clanak 66.

inspecijskog nadzora iz nadležnosti
organa uprave vrše županijski inspek-

Poslove

županijskog
tori.

Inspektor može biti lice koji una završenu
odgovarajucu visoku školsku spremu, položen
strucni ispit i radno iskustvo od najmanje tri
godine, ako zakonom nije drugacije odredeno.

O poduzimanju upravnih mjera kojima se
nareduje otklanjanje utvrdenih nedostataka i
nepravilnosti i poduzimanje drugih upravnih mjera
i radnji za koje je ovlašten, inspektor donosi
rješenje.

Na rjesenje IZ prethodnog stavka ovlaštena
osoba. kod koje je izvršen inspekcijski pregled ima
pravo izjaviti žalbu u roku od 8 dana od dana
prijema rješenja.

Žalba iz prethodnog stavka izjavljuje se
glavnom županijskom inspektoru, odnosno ministru
ciji je inspektor donio rješenje.

Rješenje po žalbi mora se donijeti najkasnije
u roku od 15 dana od dana prijema žalbe.

Županijski upravni inspektor, u vršenju inspek
cijskog nadzora nad izvršavanjem županijskih zako
na i drugih propisa iz clanka 67. ovog Zakona,
vrši nadzor nad:

1. pnmJenom propisa koji se odnose na
organizaciju i nacin rada organa uprave;

2. radnih odnosa u organima uprave i
ispunjavanju uvjeta službenih lica koja rade
na poslovima upravnog rješavanja u
institucijama koje imaju javna ovlaštenja;

3. pružanju pravne pomoci gradanima. podu
zecima (društvima) i drugim pravnim licima
u upravnim postupcima;

4. primjenom propisa u uredskom poslovanju.

Clanak 71.

Ako županijski upravni inspektor utvrdi nepra
vilnosti i nedostatke u radu koji proizilaze iz
razloga strucne nesposobnosti službenika za obav
ljanje poslova na koje je rasporeden. predložit ce
rukovoditelju organa uprave. upravne ustanove ili



Str. 86 - Broj 4 NARODNE NOVINE

HERCEGBOSANSKE ŽUPANIJE

27. ožujka 1998.

namještenika
ako posebnim

institucije, odnosno opcinskom nacelniku, da tog
službenika rasporedi na druge poslove.

Clanak 72.

U vršenju inspekcijskog nadzora, županijski
upravni inspektor sastavlja zapisnik o izvršenom
inspekcijskom pregledu, koji narocito sadrži: utvr
deno cinjenicno stanje, nepravilnosti i nedostatke u
radu.

Primjerak zapisnika županijski upravni inspek
tor dostavlja rukovoditelj u organa uprave, upravne
ustanove ili institucije, odnosno opcinskom nacel
niku, a po potrebi i Vladi Županije.

Clanak 73.

Ako županijski upravni inspektor u vršenju
inspekcijskog nadzora utvrdi da je povrijeden
županijski zakon ili drugi propis, odnosno propis
opcine, dužan je donijeti rješenje i njime naložiti
mjere propisane zakonom.

Clanak 74.

Protiv f]esenja iz prethodnog clanka rukovo
ditelj organa uprave, odnosno opcinski nacelnik,
kao i rukovoditelj institucije koja ima javna ov
laštenja, može u roku od 8 dana od dana prijema
rješenja izjaviti žalbu Ministarstvu pravosuda i
uprave.

Clanak 75.

Gradani, poduzeca (društva) i druga pravne
osobe imaju pravo da se, radi zaštite svojih prava
utvrdenih ovim i drugim županijskim zakonima i
drugim propisima, odnosno opcinskim propisima,
obracaju usmeno ili pismeno županijskoj upravnoj
inspekciji u svim slucajevima ako im se ne pruža
pravna pomocu ostvarivanju prava i pravnih inte
resa i izvršavanje obveza u upravnom postupku.

Županijski upravni inspektor dužan je odmah
postupiti po zahtjevu iz prethodnog stavka na
nacin utvrden zakonom.

IX. SLUŽBENICI I NAMJEŠTENICI

Clanak 76.

Poslove uprave obavljaju službenici.
Na poslovima kojima se omogucava obavljanje

poslova uprave (opci, pomocni i tehnicki poslovi)
rade namještenici.

Prava, obveze i odgovornosti
ureduju se opcim propisom o radu,
zakonom nije drugacije odredeno.

Clanak 77.

Službenici i namještenici mogu se primati
postavljati samo na slobodna radna mjesta
utvrdena pravilnikom o unutarnjoj organizaciji.

Službenici i namještenici primaju se i posta
vljaju na osnovu rješenja ministra, odnosno dru
goga odgovarajuceg rukovoditelja u upravi.

Clanak 78.

Zabranjeno je ovlašcivanje ili prikracivanje
službenika i namještenika u njihovim pravima zbog
politicke, nacionalne, rasne, vjerske pripadnosti,
pripadnosti polu ili zbog drugih mogucih razlika.

Clanak 79.

Povreda službene dužnosti, postupak i orgam
za vodenje postupka i izricanje stegovnih mjera
zbog povrede službene dužnosti ureduje se zako
nom.

Clanak 80.

Službenici se postavljaju u zvanje i položaj.
Zvanja i položaji službenika, kao i uvjeti za

postavljanje službenika, ureduju se zakonom.

Clanak 81.

Službenik se može, po potrebi službe, prem
jestiti na drugo službenicko mjesto, kao i iz
jednog u drugi organ uprave ali samo u njegovom
zvanju i istom platnom razredu na nacin i
postupak ureden zakonom.

Clanak 82.

Kad se službenik premješta u organ uprave
cije je sjedište udaljeno više od 30 (altemativa 50)
kilometara od mjesta njegovog stanovanja, mora
mu se najkasnije u roku od godine dana osigurati
smještaj za njega i njegovu obitelj.

Clanak 83.

Rješenje o premještanju donosi rukovoditelj or
gana.

Rješenje o premještanju iz· jednog u drugi
organ donosi, na osnovu sporazuma, rukovoditelj
organa uprave iz kojeg se službenik premješta.

Ako službenik odbije postupiti po rješenju o
premještanju, smatra da se da je otkazao službu.

Clanak 84.

O praVIma dužnostima službenika i namje-
štenika uprave iz radnog odnosa, na osnovu zako
na, drugog propisa i opcih akata organa uprave,
odlucuje rješenjem rukovoditelj organa uprave,
osim kad je zakonom ili odlukom nadležnog
organa propisano da odlucuje drugi organ.

Na donošenje i dostavljanje službeniku i
namješteniku rješenja iz prethodnog stavka, shodno
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se pnmJenJuJu odgovarajuce odredbe Zakona o
opcem upravnom postupku.

Clanak 85.

Ako službenik ili namještenik smatra da je
rješenjem rukovoditelja organa povrijedeno njegovo
pravo, ima tom rukovoditelj u da podnese prigovor
u roku od 15 dana od dana prijema rješenja.

Prigovor odlaže izvršenje rješenja ako zakonom
nije drugacije odredeno.

Clanak 86.

Rješenje rukovoditelja organa uprave doneseno
po prigovoru je konacno.

Rukovoditelj organa uprave dužan je donijeti
rješenje po prigovoru najkasnije u roku od 30
dana od dana podnesenog prigovora, a ako ne
donese rješenje u tom roku smatra se da je
prigovor odbijen.

Clanak 87.

Protiv f]esenja rukovoditelja organa uprave
službenik ili namještenik donesenog po prigovoru
ima pravo na zaštitu svojih prava kod redovnog
suda, odnosno kod drugih zakonom odredenih
organa.

X. SREDSTVA ZA RAD ORGANA UPRAVE

Clanak 88.

Sredstva za rad organa uprave osiguravaju se
u proracunu Zupanije, odnosno opcine.

Organi uprave mogu ostvarivati prihod u
okviru svoje djelatnosti kad je to odredeno
zakonom ili propisom donesenim na osnovu
zakona.

Prihodi iz stavka 1. ovog clanka unose se u
proracun Županije, odnosno opcine.

Izuzetno, Zakonom ili propisom Vlade Župa
nije, donesenim na osnovu županijskog Zakona,
može se propisati da porezna uprava, koje ostvari
u okviru svoje djelatnosti, koristi za odredene
namjene iz svoje nadležnosti.

Clanak 89.

Sredstva za rad organa uprave su:

1. sredstvazaplace
2.

sredstvazamaterijalnetroškove
3.

sredstvazaposebne namjene
4.

sredstvaopreme

1. Sredstva za place

Clanak 90.

Organ uprave stice sredstva za place službe
nika i namještenika, ovisno od vrste i obima
poslova i zadataka utvrdenih programom rada
organa uprave i uvjeta njihovog izvršavanja.

Place službenika i namještenika u organima
uprave utvrduju se županijskim zakonom.

2. Sredstva za materijalne troškove

Clanak 91.

Sredstva za materijalne troškove služe za:

1. nabavku potrošnog materijala, sitnog inven
tara i ogrijeva,

2. isplatu troškova za osvjetljenje i održavanje
cistoce u radnim prostorijama,

3. isplatu troškova za poštansko-telefonsko-tele
grafske usluge, zakup i redovito održavanje
radnih prostorija,

4. nabavku strucnih publikacija, literature i ti
skanju službenih materijala,

5. isplatu putnih i drugih troškova koji pred
stavljaju osobna primanja,

6. isplatu drugih troškova potrebitih za vršenje
djelatnosti,

7. isplatu naknade za pokrice izdataka za ish
ranu službenika i namještenika u toku rada,
naknade za prijevoz službenika i namje
štenika na posao i sa posla, naknade za
korištenje godišnjeg odmora druge
materijalne troškove.

Clanak 92.

Sredstva za odredene materijalne troškove, koji
su zajednicki za sve ili više organa uprave
Županije, (grijanje, osvjetljenje, održavanje radnih
prostorija i sl.), dodjeljuju se po pravilu organu
uprave ili zajednickoj službi u cijem je djelokrugu
vršenje poslova koje cine zajednicke troškove, o
cemu odlucuje Vlada Županije na prijedlog
ministra Financija.

3. Sredstva za posebne namjene

Clanak 93.

Sredstva za posebne namjene služe za:

1. podmirenje odredenih posebnih potreba u
svezi sa radom organa uprave,

2. financiranje neprivrednih institucija,
3. naknade po ugovorima za naucno-istra

živacke i druge strucne poslove i strucno
usavršavanje,
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4. namjene koje se financiranju IZ drugih
sredstava.

Sredstva za posebne namjene mogu se koristiti
neposredno iz proracuna ili prenijeti na poseban
racun organa uprave.

4. Sredstva opreme

Clanak 94.

Sredstva opreme su:

1. inventar i druge pokretne stvari,
2. novcana sredstva namjenjena za nabavku

opreme,
3. druga novcana sredstva koja se izvode po

završnom racunu novcana sredstva

dobivena prodajom,
4. druga novcana sredstva koja, u skladu sa

zakonom, služe za nabavku opreme.

Clanak 95.

Organ uprave može sredstva opreme koristiti
zajedno sa drugim organima uprave 1 drugim
institucijama.

Vlada Županije, odnosno opcinski nacelnik,
može narediti da se pojedina sredstva opreme
ohvezno zajednicki koriste za sve organe uprave
odnosno za pojedine opcinske službe za upravu ili
dva ili više organa uprave, odnosno službi za
upravu i odrediti nacin pojedinacnog odnosno
zajednickog korištenja tih sredstava.

Clanak 96.

.Županijsko Ministarstvo financija donosi pro
vedbene propise i opce akte o materijalno
financijskom poslovanju organa uprave.

XI. KAZNENE ODREDBE

Clanak 97.

Novcanom kaznom od 100 do 1.000 DEM

kaznit ce se za prekršaj opcinski nacelnik ako ne
postupi u .skladu sa odredbama clanka 58. stavak
2. ovog Zakona.

Clanak 98.

Clanak 99.

Novcane kazne predviden u clanku 97. i 98.
ovog Zakona, izražene u DEM, izricu se i placaju
u valuti koja je priznata kao sredstvo placanja u
Bosni i Hercegovini, utvrdenoj Zakonom o valuti
po srednjem tecaju koji utvrduje i objavljuje
nadležna financijska institucija.

Clanak 100.

Odgovornim osobama IZ clanka 98. ovog
Zakona smatra se rukovoditelj organa uprave,
upravne ustanove, odnosno organizacije koja vrši
javna ovlaštenja kao i službenik koji je bio dužan
da neposredno pruži pravnu pomoc.

XII. PRIMJENJIVANJE ODREDABA OVOG
ZAKONA NA ODREÐENE ORGANE I SLUŽBE

ŽUPANIJE I OPCINE

Clanak 101.

Odredbe ovog Zakona o sredstvima za rad
organa uprave shodno se primjenjuju u županijskoj
skupštini i vijecu opcine. Župana i Vladu
Županije, njihove službe i druge strucne službe
Županije, odnosno opcine, opcinskog nacelnika,
sudove, tužiteljstva, pravobraniteljstva, sudove za
prekršaje, županijske ustanove za izvršenje
kaznenih sankcija i druge županijske i opcinske
institucije, ako za pojedine od tih organa, službi i
institucija zakonom nije drukcije odredeno.

Odredbe ovog Zakona o rukovoditeljima orga
na uprave, njihovim zamjenicima i rukovodecim
službenicima shodno se primjenjuju na rukovo
ditelje, njihove zamjenike i rukovodece službenike
u organima i službama iz prethodnog stavka ako
županijski zakonom nije drukcije odredeno.

XIII. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Clanak 102.

Vlada Županije propisuje uredsko poslovanje
organa uprave i postupaka arhiviranja predmeta
organa uprave kao i postupak primopredaje služ
benih akata izmedu ukinutih, odnosno novofor

miranih organa uprave.

Clanak 103.

Ministar pravosuda i uprave propisuje sadržaj
evidencije u upravnim predmetima i izvješce o
radu na rješavanju upravnih predmeta.

Clanak 104.

Novcanom kaznom od 100 do 1000 DEM

kaznit ce se odgovorna osoba u organu uprave,
upravnoj ustanovi i organizaciji koja vrši javna
ovlaštenja ako gradanima, poduzecima (društvima)
i drugim pravnim osobama ne pruža pravnu
pomoc u ostvarivanju prava izvršavanjem obveza u
upravnom postupku.

Županijski zakon
odnosno opcine o

drugi županijski
organizaciji organa

propisi,
uprave
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uskladit ce se s odredbama ovog Zakona u roku
od dva mJeseca od dana njegovog stupanja na
snagu.

Clanak 105.

županije", broj 3/96) i clanka 18. Zakona o
osnovama lokalne samouprave (" Službene novine
Federacije BiH", broj 6/95), a na prijedlog Vlade
Hercegbosanske županije, Skupština Hercegbosanske
županije na Sjednici od 11. ožujka 1998. Godine
donijela je

Clanak 107.

Vlada Županije propisat ce nacela za utvrdi
vanje unutarnje organizacije županijskih organa i
županijskih upravnih ustanova, kao i opcinskih
službi za upravu na prijedlog županijskog ministra
Pravosuda i uprave.

Propisi iz prethodnog stavka donijet ce se u
roku od dva mjeseca od dana stupanja na snagu
ovog Zakona.

Županijska ministarstva koja su ovim Zakonom
ovlaštena za donošenje propisa za provodenje
pojedinih odredaba ovog Zakona donijet ce te
propise u roku od dva mjeseca od dana stupanja
na snagu ovog Zakona.

Ovaj Zakon stupa na
dana objavljivanja u
Hercegbosanske županije".

snagu osmog dana od
" Narodnim novinama

ZAKON
O LOKALNOJ SAMOUPRAVI

1. OSNOVNE ODREDBE

Clanak 1.

Ovim Zakonom ureduju se pravni položaj
opcine kao jedinice lokalne samouprave na
podrucju Hercegbosanske županije (u daljnjem
tekstu: Županija) samoupravni djelokrug opcine,
organi opcine, oblici neposrednog sudjelovanja
gradana u odlucivanju i izvršavanju lokalnih
poslova, mjesna samouprava, imovina i financiranje
opcine, nadzor i zaštita lokalne samourpave i
druga pitanja od znacaja za ostvarivanje lokalne
samouprave.

Bosna i Hercegovina
Federacija BiH
Hercegbosanska županija
Skupština
Broj: 01-4-11/98
Tomislavgrad, Il. ožujka 1998. g.

Predsjednik
Mijo Tokic

* * *

Na temelju clanka 35. Ustava Hercegbosanske
županije donosim

ODLUKU

o proglašenju Zakona o lokalnoj samoupravi

Proglašavam Zakon o lokalnoj samoupravi, koji
je donijela Skupština Hercegbosanske županije na
sjednici održanoj 11. ožujka 1998. godine u
Tomislavgradu.

Bosna i Hercegovina
Federacija BiH
Hercegbosanska županija
Župan
Broj: 02-82/98
Kupres, 25. ožujka 1998. g.

Župan
Mirko Bakovic

* * *

Na temelju clanka 26. e Ustava Hercegbo
sanske županije (" Narodne novine Heregbosanske

Clanak 2.

Opcina je jedinica lokalne samouprave u kojoj
gradani ostvaruju lokalnu samoupravu u poslovima
utvrdenim Ustavom, zakonom i statutom opcine.

Clanak 3.

Opcina .le pravna osoba.

Clanak 4.

Opcina ima statut.
Statutom opcine utvrduje se njen samoupravni

djelokrug, organizacija, ovlašcenja i nacin rada
organa opcine oblici neposrednog odlucivanja
gradana u lokalnim poslovima, osnivanje i rad
mjesnih zajednica, oblici suradnje opcina i druga
pitanja od znacaja za opcinu u skladu sa Ustavom
i Zakonom.

Statut opcine mora biti u skladu sa Ustavom
Federacije BiH, Ustavom Županije i županijskim
zakonodavstvom.

Statutom opcine se utvrduje postupak i izbor
predsjednika opcinskog vijeca i opcinskog
nacelnika.

Statutom opcine se utvrduje pecat opcine
njenih organa.

Clanak 5.

Opcina može uz odobrenje Ministarstva
pravosuda i uprave Hercegbosanske županije, imati
grb i zastavu u skladu sa Zakonom o grbu i



Str. 90 - Broj 4 NARODNE NOVINE

HERCEGBOSANSKE ZUPANIJE

27. ožujka 1998.

za snabdjevanje

djelatnosti,

zastavi Hercegbosanske županije i Zakonom o

uporabi grba i zastave Hercegbosanske županije.

Clanak 6.

Poslovi iz samoupravnog djelokruga opcine

preneseni poslovi županijske uprave koji se obav

ljaju u opcini financiraju se kroz opcinski prora

cun i Proracun Županije u skladu sa zakonom.

11. donosi propise o oporezivanju i na drugi

nacin osigurava potrebno financiranje koje

nije osigurala Vlada Zupanije ili Federalna
vlast,

12. donosi propise za izvršavanje opcinskih
nadležnosti,

13. osigurava opce uvjete

gradana i vršenje uslužnih

14. osigurava javni red i mir.

djelokruga

koji se

Clanak 10.

Obavljanje pojedinih poslova iz samoupravnog

djelokruga opcine može se u skladu s Zakonom

povjeriti poduzecima, ustanovama i drugim pravnim

osobama osnovanim radi obavljanja javnih službi u

opcini.

Clanak 7.

Opcine Imalu pravo da u obavijanju svojih

dužnosti medusobno suraduju s drugim opcanama

radi obavljanja poslova od zajednickog interesa i u

tom cilju mogu se udruživati u zajednice opcina

na podrucju Zupanije ili na drugom podrucju, u
skladu sa Ustavom i Zakonom.

Opcine mogu pristupiti medunarodnim udru

ženjima lokalnih zajednica i suradivati s odgova

rajucim lokalnim jedinicama drugih država u skla
du sa Ustavom i Zakonom.

II. SAMOUPRAVNI DJELOKRUG OPCINE

Poslovi uprave IZ samoupravnog

opcine poslovi županijske uprave

obavljaju u opcini odreduju se Zakonom.

Troškove obavljanja poslova županijske

koji su preneseni na opcinu podmiruju

Proracuna Zupanije.

uprave
se IZ

Clanak 8.

Opcina je samostalna u odluživanju u pos

lovima iz samoupravnog djelokruga u skladu sa

Ustavom i Zakonom. a podliježe nadzaru zako

nitosti koji obavljaju nadležni organi Županije.

Clanak 9.

Opcina u okviru samoupravnog djelokruga:

1. poduzima sve potrebne mjere u cilju osigu

ranja i zaštite ljudskih prava i temeljnih

sloboda gradana.

2. stvaranju i razvijanju materijalnih i drugih

uvjeta za život i rad i zadovoljenje ma

terijalnih i zajednickih potreba, u skladu sa

utvrdenom politikom i propisima Zupanije i

Federacije.

3. sprovodi utvrdenu obrazovnu politiku,

4. poduzima mjere u cilju unapredenja lokal

nog poslovanja i humanitamih aktivnosti,

5. provodi utvrdenu stambenu politiku,

6. provodi propise županijske vlasti o kori

štenju lokalnog zemljišta i prostornog pla-

III. ORGANI OPCINE

1. ZAJEDNICKE ODREDBE

Clanak Il.

Opcinsko vijece i opcinski nacelnik su organi

vlasti u opcini koji svoju funkciju vrše u skladu sa
Ustavom. Zakonom i Statutom opcine.

Clanak 12.

Opcinsko vijece .le predstavnicko tijelo gradana

opcine.

Opcinski nacelnik .le izvršno-upravni organ

opcine.

Clanak 13.

Broj opcinskih vijecnika utvrduje se statutom

opcine u skladu sa Ustavom Zupanije. zavisna od

broja stanovnika opcine.

Clanak 14.

uspostavija služ-

javnim dobrima u J'lvnoJ uporabi

znacaja.

I11ranJ'l,

7. provodi socijalnu politiku

be socijalne zaštite,

8. izraduje i održava putove, vodovode i

talu infrastrukturu lokalnog znacaja,

9. poduzima mjere za osiguranje higijene

zdravlja,

lO. upravlja

lokalnog

os-

Izbor opcinskih vijecnika vrši se u skladu sa
Ustavom, Zakonom i statutom opcine, na
slobodnim demokratskim izborima.

Mandat opcinskih vijecnika je dvije godine s

tim da mandat prvih clanova opcinskog vijeca

traje jednu godinu.

Prava i dužnosti opcinskih vijecnika utvrduje

se statutom opcine.
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propise o
oSigurava
osigurali

Opcinsko vIJece donosi propise i akte u okviru
prava i dužnosti opcine utvrdenih Ustavom, Za
konom i Statutom.

Opcinsko vijece zasjeda javno osim u izuzet
nim slucajevima predvidenim poslovnikom i vodi
zapisnike o donesenim odlukama.

Clanak 16.

Unutarnja organizacija i nacin rada opcinskog
vijeca ureduje se poslovnikom.

Poslovnik se donosi vecinom glasova izabranih
opcinskih vijecnika.

Clanak 17.

Opcinsko vijece bira izmedu izabranih opcin
skih vijecnika predsjednika. Predsjednik zastupa
opcinsko vijece i predsjedava sjednicama opcinskog
vijeca. Predsjednik opcinskog vijeca svoju dužnost
može obavljati profesionalno što se bliže ureduje
statutom i poslovnikom o radu opcinskog vijeca.

Opcinsko vijece bira, na prijedlog izabranih
opcinskih vijecnika, tajnika opcinskog vijeca koji tu
dužnost obavija profesionalno.

Opcinsko vijece može obrazovati radno pred
sjedništvo vijeca.

Clanak 18.

Opcinsko vIJece donosi odluke vecinom glasova
izabranih opcinskih vijecnika.

Statut, proracun i završni racun donose se
dvotrecinskom vecinom glasova izabranih opcinskih
vijecnika.

Poslovnikom se mogu odrediti i druga pitanja
o kojima se odlucuje dvotrecinskom vecinom
glasova izabranih opcinskih vijecnika.

Clanak 19.

Opcinsko vIJece može osnivati savjete, komisije,
odbore i druga radna tijela u svrhu pnprema
odluka IZ njegovog djelokruga.

Sastav, broj clanova, djelokrug nacin rada ti-
jela iz prethodnog stavka utvrduje se poslovnikom,
odnosno posebnom odlukom o osnivanju radnog
tijela.

Clanak 20.

Opcinski vijecnici za svoj rad u opcinskom
vijecu imaju pravo na naknadu troškova, odnosno
izgubljenu zaradu, u skladu sa odlukom opcinskog
vijeca.

Nositelj izvršne vlasti u okviru prava duž-
nosti opcine je opcinski nacelnik.

Opcinskog nacelnika bira opcinsko vijece dvo
trecinskom vecinom glasova izabranih opcinskih vi
jecnika, na nacin i po postupku utvrdenom
poslovnikom vijeca u skladu sa statutom opcine.

Nespojive su funkcije opcinskog nacelnika
opcinskog vijecnika.

Ukoliko mjesto opcinskog nacelnika ostane up
ražnjeno, opcinsko vijece izabrat ce noV(~g opcin
skog nacelnika u roku od 30 dana.

U slucaju da opcinski nacelnik privremeno nije
u mogucnosti da obavlja svoju dužnost pred
sjedavajuci opcinskog vijeca vršit ce funkciju op
cinskog nacelnika. Opcinski naceinik bit ce
smjenjen sa dužnosti ako se za njegovu smjenu
izjasni dvije trecine opcinskih vijecnika.

2. OPCINSKO VIJECE

Clanak 22.

Opcinsko vijece:

1. pnprema i dvotrecinskom vecinom glasova
izabranih opcinskih vijecnika usvaja statut
opcine,

2. bira opcinskog naceinika,
3. usvaja opcinski proracun i donosi

oporezivanju i na druge nacine
potrebno financiranje koje nisu
Županija i federalna vlast,

4. donosi poslovnik o svom radu,

5. osniva javna poduzeca i javne ustanove
druge pravne osobe za obavljanje gospo
darstvenih, društvenih, komunalnih i drugih
djelatnosti od interesa za opcinu,

6. raspisuje referendum,
7. raspisuje javni zajam i samodoprinos i od

lucuje o zaduženju opcine,
8. utvrduje naziv naseljenih mjesta i dijelova

naseljenih mjesta,
9. odlucuje o izmjeni naziva ulica, trgova, mo

stova,

10. donosi i druge propise u izvršavanju opcin
skih nadležnosti.

3. OPCINSKI NACELNIK

Clanak 23.

Opcinski nacelnik odgovoran je opcinskom vije
cu za obavljanje poslova iz nadležnosti samoup
ravnog djelokruga opcine.

Opcinski nacelnik nadležan Je za:

1. Provodenje opcinske politike, izvršavanje
opcinskih propisa, delegiranih ili prenesenih
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Imaju
opcine

djelokruga opcinskog
rasprava putem gra-

nadležnosti opcini od županijske i federalne
vlasti,

2. osiguranje suradnji opcinskih službenika sa
ombudsmanima,

3. staranje o organizaciji opcinske uprave
njenom radu,

4. rukovodenje radom opcinskih službi
opcinskih službenika,

5. imenovanje i smjenjivanje opcinskih službe
nika,

6. konzultacije za izbor sudaca opcinskog suda,
opcinskih tužitelja i njihovih zamjenika, te
opcinskih javnih pravobranitelja i sudaca
porotnika opcinskih sudova,

7. pripremanje prijedloga koje razmatra opcin
sko vijece,

8. vodenje brige o imovIni opcine,
9. podnosi prijedlog izvješca opcinskom vIJecu

i javnosti o provodenju opcinske politike i
svojih aktivnosti,

10. izvještava županijsku Skupštinu, odnosno žu
panijske organe o izvršavanju županijske
politike i županijskih zakona i drugih pro
pisa, kao i o stanju u odgovarajucoj obla
sti, kad je izvršavanje te politike i tih za
kona povjereno opcini,

11. izvršenje drugih poslova utvrdenih zakonom
i statutom opcine.

Clanak 24.

Za obavljanje poslova IZ svoJe nadležnosti,
poslova lokalne samouprave i upravnih poslova iz
samoupravnog djelokruga opcine, kao i prenesenih
poslova županijske uprave, opcinski nacelnik orga
nizira opcinske službe za upravu.

Opcinski nacelnik sa službama za upravu obav
lja poslove uprave iz samoupravnog djelokruga
opcine i poslove županijske uprave koji su žu
panijskim Zakonom preneseni na opcinu u okviru
jedinstvenog opcinskog organa uprave.

Opcinski nacelnik obvezan je organizirati služ
be za upravu za obavljanje prenesenih poslova žu
panijske uprave u skladu sa zakonom kojim se
ureduje županijska uprava.

IV. NEPOSREDNO SUDJELOVANJE GRAÐANA
U ODLUCIVANJU

Clanak 25.

Gradani mogu neposredno sudjelovati u odluci
vanju o lokalnim poslovima iz samoupravnog djelo
kruga opcine, referendumom mjesnim zborom gra
dana i gradanskom inicijativom u skladu sa za
konom i statutom opcine.

Clanak 26.

Referendum se može raspisati radi odlucivanja
o prijedlogu o promjeni statuta opcine, o

programu uredenja gradskog gradevinskog zemijišta
(regulacioni plan), o prijedlogu za financiranje
objekata lokalne infrastrukture, o prijedlogu pro
pisa i drugog opceg akta, kao i o drugim
pitanjima iz djelokruga opcinskog vijeca odredenim
zakonom i statutom opcine.

Referendum na temelju zakona i statuta op
cine, raspisuje opcinsko vijece na prijedlog jedne
trecine opcinskog vijeca, na prijedlog nacelnika ili
na prijedlog jedne cetvrtine ukupnog broja mjesnih
zajednica na podrucju opcine.

Clanak 27.

Pravo odlucivanja na referendumu
gradani koji imaju prebivalište na podrucju
i koji su upisani u biracki spisak.

Odluka donijeta na referendumu obvezna je za
opcinsko vijece i gradane. Postupak održavanja
referenduma propisuje se statutom opcine u
skladu sa Zakonom.

Na odluke donesene referendumom primjenjuju
se odredbe ovog Zakona o nadzoru i zaštiti
lokalne samouprave.

Clanak 28.

Na mjesnom zboru gradani mogu raspravljati o
svim pitanjima iz samoupravnog djelokruga opcine,
predlagati nacin rješavanja odredenog pitanja, od
nosno donošenja akata iz djelokruga opcinskog
vijeca.

Opcinsko vIJece može tražii mišljenje od zbora
gradana mjesne zajednice o prijedlogu opceg akta
ili drugog pitanja iz djelokruga opcine, kao i o
drugim pitanjima odredenim Zakonom i statutom
opcine.

O svakom pitanju iz
vijeca može se pokrenuti
danske InicIJative.

O prijedlogu iz prethodnog stavka opcinsko
vijece mora raspravljati ako ga potpisom podrži
najmanje 20% biraca upisanih u biracki spisak
opcine i dati odgovor podnositeljima najkasnije u
roku od 3 mjeseca od prijema gradanske
inicijative. Pismena odluka se dostavlja nositelju
gradanske inicijative odmah po njenom donošenju.

Clanak 29.

Opcinski nacelnik dužan je omoguciti
gradanima pravnim osobama podnošenje
prigovora i pritužbi na svoj rad i rad službi za
upravu opcine, kao i na nepravilan odnos
zaposlenih kad im se obracaju radi ostvarivanja
svojih prava i interesa ili izvršavanja svojih
gradanskih dužnosti.
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V. MJESNA SAMOUPRAVA

Clanak 30.

Mjesnu zajednicu i
sima zastupa opcinsko
niteljstvo.

imovinsko-pravnim odno
ili Županijsko pravobra-

Mjesna samouprava organizira se i provodi u
mjesnoj zajednici.

Mjesna zajednica osniva se za jedno naseljeno
mjesto ili više medusobno povezanih manjih
naselja, koji u odnosu na ostale dijelove cine
zasebnu razgranicenu cjelinu.

Mjesnu zajednicu osniva opcinsko vIJece.
Inicijativu za osnivanje mjesne zajednice mogu

dati gradani i njihove organizacije i udruženja, te
druga tijela odredena u statutu opcine.

Clanak 31.

Statutom opcine, u skladu sa Zakonom,
ureduje se postupak osnivanja, djelokrug, organi i
ovlašcenja organa mjesne zajednice, nacin izbora i
opoziv organa mjesne zajednice, utvrdivanje prog
rama rada mjesne zajednice, osnove pravila mjesne
zajednice, nacin financiranja djelatnosti mjesne
zajednice, obavljanje administrativnih i drugih
poslova za potrebe mjesne zajednice, kao i druga
pitanja od znacaja za ostvarivanje prava i obveza
mjesne zajednice utvrdenih Zakonom, statutom
opcine i drugim opcim aktom opcinskog vijeca.

Organi mjesne zajednice su: zbor gradana,
savjet i drugi organi utvrdeni statutom opcine.

Clanak 32.

Statutom ili odlukom opcine može se mjesnoj
zajednici povjeriti obavljanje pojedinih poslova IZ

djelokruga opcine koji su od neposrednog ili
svakodnevnog uticaja na život i rad gradana na
podrucju mjesne zajednice.

Sredstva za obavljanje poslova iz prethodnog
stavka osiguravaju se u proracunu opcine.

Clanak 33.

Sredstva za zadovoljavanje potreba i interesa
gradana u mjesnoj zajednici obrazuju se od:

1. sredstva gradana koja oni udružuju putem
samodoprinosa ili na drugi nacin,

2. naknada za usluge i druge prihode koje
svojim aktivnostima ostvaruje mjesna zajed
mca,

3. prihodi koje opcina ustupa mjesnoj zajed
nici u skladu s planovima razvoja mjesne
zajednice odnosno opcine te prihodi koji
mjesnoj zajednici pripadaju od prirodnih
resursa temeljem zemljopisnih karakteristika,

4. pokloni i druga sredstva.

VI. FINANCIRANJE I IMOVINA OPCINE

Clanak 35.

Opcini pripadaju prihodi za obavijanje njenih.
dužnosti i ovlašcenja u skladu sa Zakonom· i
propisima Županije.

Opcini pripadaju ]avm prihodi u skladu sa
propisom Županije.

Prihodi opcine su narocito:

• prihod od nepokretnih pokretnih stvari
vlasništvo opcine,

• prihodi od poduzeca i drugih pravnih osoba
u vlasništvu opcine, kao i prihodi od
koncesija koje odobrava opcina,

• prihodi od prodaje pokretnih i nepokretnih
stvari u vlasništvu opcine,

• pokloni, nasljedstva i legati,
• opcinski porezi i pristojbe cije su stope u

granicama odredenim Zakonom, utvrduju
samostalno,

• pomoc idotacije.
• naknada troškova iz Proracuna Županije za

obavljanje poslova županijske uprave koji su
preneseni opcini,

• i drugi prihodi utvrdeni Zakonom.

Radi zadovoljavanja potreba gradana, sredstva
se mogu prikupljati na temelju neposrednog izjaš
njavanja gradana u skladu sa Zakonom odnosno
Statutom.

Clanak 36.

Opcina ima proracun u kome se iskazuju
prihodi i rashodi.

Proracun se izraduje na nacm predviden Zako
nom i donosi se za jednu kalendarsku godinu.

Po isteku godine za koju je proracun donesen
sastavlja se završni racun i izvješce o izvršenju
proracuna.

Ukoliko se godišnji proracun za narednu
godinu ne može donijeti prije pocetka godine za
koju se donosi, vrši se privremeno financiranje i
to najduže za period od tri mjeseca.

Odluku o privremenom financiranju donosi
opcinsko vijece u skladu sa Zakonom.

Clanak 37.

Clanak 34.

Mjesna zajednica ima svojstvo pravne osobe u
pogledu prava i obveza utvrdenih statutom opcine
i Zakonom.

Opcina
pripadaju
ugovore o
vijece.

samostalno raspolaže prihodima koji joj
može se zaduživati i zakljucivati

kreditu, o cemu odlucuje opcinsko
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Clanak 38.

Opcina ima u vlasništvu nekretnine i pokret
nine, prava i novac.

Imovinom u vlasništvu opcine upravlja opcin
sko vijece.

Opcinsko vijece može posebnim propisom pre
nijeti pravo vlasništvo na drugu pravnu osobu u
skladu sa Zakonom.

VII. PROPISI I DRUGI AKTI OPCINE

Clanak 39.

Opcinsko vijece donosi statut, odluke, prora
cun, završni racun proracuna, prostorni plan opci
ne, poslovnik opcinskog vijeca, deklaracije, rezolu
cije, preporuke, platforme i izjave, uredbe, uput
stva i zakljucke, daje autenticna tumacenja propisa
koje donosi i utvrduje njihov precišcen tekst.

Poslovnikom opcinskog vijeca bliže se utvrduje
sadržaj i nacin pripremanja i donošenja opcinskih
propisa i drugih akata opcine i nacin njihovog
objavljivanja.

Propisi i opci akti organa opcine moraju biti
u suglasnosti sa Ustavom i Zakonom.

Clanak 40.

Opcinski nacelnik osigurava izvršenje propisa i
opcih akata iz prethodnog clanka na nacin i po
postupku propisanim zakonom i statutom opcine i
obavlja nadzor nad zakonitošcu rada opcinskih
organa uprave i službi.

Clanak 41.

Nacelnik opcine u izvršavanju propisa i opcih
akata iz samoupravnog djelokruga opcine donosi
pojedinacne akte kojima se rješava o pravima,
obvezama i pravnim interesima fizickih i pravnih
osoba u prvom stupnju.

Protiv upravnih akata opcinskog nacelnika
donesenih u prvom stupnju nije dopuštena žalba.

Clanak 42.

Nadzor nad radom organa opcine obavlja se
na nacin i po postupku predvidenim ustavom i
zakonom.

Nadzor nad radom organa opcine obavlja se
na nacin koji osigurava da intervencija nadzornog
organa bude u granicama kojima se štite prava I
dužnosti opcine utvrdenim ovim Zakonom.

Clanak 44.

Opcinski nacelnik dužan je u roku od 8 dana
od dana donošenja statuta opcine, odnosno opceg
akta koji donosi opcinsko vijece, isti dostaviti
Županu Hercegbosanske županije (u daljnjem
tekstu: Županija).

Župan ako ocijeni da statut opcine, odnosno
opci akti iz prethodnog stavka su u suprotnosti sa
Ustavom i Zakonom, obustavit ce od izvršenja
statut opcine - primjenu, odnosno opci akti koji
donosi opcinsko vijece i pokrenuti postupak pred
Ustavnim sudom Federacije BiH za ocjenu
ustavnosti.

Ako Župan ne pokrene postupak iz stavka 2.
ovog clanka u roku od 30 dana od dana obustave
izvršenja, prestaje obustava izvršenja statuta opcine
odnosno opceg akta koji donosi opcinsko vijece.

Clanak 45.

Skupština Županije, na prijedlog Vlade Župa
nije, može raspustiti opcinsko vijece u slucaju:

• kada ucestalo donosi opce akte suprotno
Ustavu, Zakonu i drugom propisu ili zbog
ucestalih težih povreda Zakona i drugih
propIsa,

• kada se ne izabere opcinski nacelnik u
roku od 90 dana od dana konstituiranja
opcinskog vijeca,

• u slucaju da se ne donese statut u roku
propisanom ovim Zakonom,

• kad se ne donese proracun opcine u roku
odredenom Zakonom.

Clanak 46.

akata opcinskog nacelnika iz
rješava nadležno županijsko

VIlI. NADZOR I ZAŠTITA LOKALNE
SAMOUPRAVE

Opcinski nacelnik u
županijske uprave rješava
prvom stupnju.

Protiv upravnih
prethodnog stavka
ministarstvo.

prenesemm poslovima
u upravmm stvarima u

Kada je na temelju prethodnog clanka ras
pušteno opcinsko vijece, županijska Skupština ime
novat ce povjerenika županijske Skupštine u toj
opcini.

Povjerenik županijske Skupštine obavlja dužnost
do izbora novog opcinskog vijeca.

Izbori za novo opcinsko vijece raspisat ce se i
provesti u skladu sa izbornim zakonom.

Clanak 43.

Županija svojim nadzorom podržava
samoupravu na podrucju opcine i brine
poštivanje zakonitosti i ustavnosti.

lokalnu
se za

Clanak 47.

Radi ostvarivanja ustavom, zakonom
utvrdenih prava osigurava se zaštita
lokalnu samoupravu, anarocito:

i statutom

prava na
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• prava gradana da putem referenduma i
drugih oblika odlucivanja osobnim izjašnja
vanjem ili preko slobodno izabranih pred
stavnika odlucuju o poslovima lokalnog
znacaja,

• pravo gradana na samoorganiziranje,
• pravo gradana da budu konzultirani po

svim pitanjima kada se Zakonom ureduju
pitanja kojima se reguliraju prava i obveze
opcina,

• prava gradana da na zborovima gradana
razmatraju i daju mišljenje u slucajevima
kada Županija želi prenijeti pojedine
poslove opcini iz okvira svoje nadležnosti.

IX. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Clanak 48.

Statuti opcina i propISI o organiZaCIjI uprave u
opcini uskladit ce se sa odredbama ovog Zakona
u roku od 3 mjeseca od dana stupanja na snagu
ovog Zakona.

Clanak 49.

Stupanjem na snagu ovog Zakona na podrucju
Županije nece se primjenjivati odredbe Zakona o
nacelima postupka obrazovanja mjesnih zajednica
(" Službeni list SR BiH", broj 22/81 i 8/91,
"Službeni list RBiH", broj 16/92 i 13/94), te
odredbe Zakona o sustavu državne uprave HR H
B (" Narodni list HR H-B", broj 38/95), te
Zakon o pravima i dužnostima opcina i ustroja
vlasti u opcinama HR H-B (" Narodni list HR H
B", broj 24/95).

Clanak 50.

Proglašavam Zakon o šumama, koji je donijela
Skupština Hercegbosanske županije na sjednici
održanoj 11. ožujka 1998. godine u Tomislavgradu.

Bosna i Hercegovina
Federacija BiH
Hercegbosanska županija
Župan
Broj: 02-78/98
Kupres, 25. ožujka 1998. g.

Župan
Mirko Bakovic

* * *

ZAKON
O ŠUMAMA

I. OPCE ODREDBE

Clanak 1.

Ovim zakonom ureduje se gospodarenje SVIm
šumama i šumskim zemljištima na teritoriju
Hercegbosanske županije (u daljem tekstu:
Županije).

Šume i šumska zemljišta, kao dobra od opceg
interesa, županijsko su vlasništvo, uživaju posebnu
brigu i zaštitu Županije.

Šume i šumska zemljišta zašticuju se i isko
rišcuju na nacin odreden ovim Zakonom.

Šume i šumska zemljišta su specificno prirodno
bogatstvo te s opcekorisnim funkcijama šuma pred
stavljaju posebne prirodne i gospodarske uvjete
rada.

Clanak 2.

Bosna i Hercegovina
Federacija BiH
Hercegbosanska županija
Skupština
Broj: 01-4-12/98
Tomislavgrad, 11. ožujka 1998. g.

Ovaj Zakon stupa na
dana objavljivanja u
Hercegbosanske županije" .

snagu osmog dana od
" Narodnim novinama

Opcekorisne funkcije šuma odražavaju se
osobito u zaštiti zemljišta, prometnica i drugih
objekata od erozije, bujica i poplava; u utjecaju
na vodni režim i hidroenergetski sustav; u utjecaju
na plodnost zemljišta i poljoprivrednu proizvodnju;
u utjecaju na klimu; u zaštiti i unapredivanju co
vjekove okoline; u stvaranju kisika i procišcavanju
atmosfere; u utjecaju na ljepotu krajolika te
stvaranju povoljnih uvjeta za lijecenje, oporavak,
odmor i rekreaciju, za razvitak turizma i lovstva i
za obranu Federacije (u daljem tekstu: obrana).

skupine
šumski

parkovi

Predsjednik
Mijo Tokic

* * *

Na temelju clanka 35. Ustava Hercegbosanske
županije donosim

ODLUKU

o proglašenju Zakona o šumama

Clanak 3.

Šumom, prema ovom Zakonu, smatra se
zemljište obraslo šumskim drvecem u obliku
sastojine na površini vecoj od 10 ari.

Šumom se ne smatraju odvojene
šumskog drveca na površini do 10 ari,
rasadnici, vjetrobrani, pojasevi, drvoredi, ni
u naseljenim mjestima.
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potrebe
prijedlog
mišljenju

Šumskim zemljištem, prema ovom Zakonu,
smatra se zemljište na kojem se uzgaja šuma ili
koje je zbog svojih prirodnih osobina i uvjeta
gospodarenja predvideno kao najpovoljnije za
uzgajanje šuma.

U slucaju sumnje ili spora da li se neko zem
ljište obraslo šumskim drvecem smatra šumom
odnosno da li se neko zemljište smatra šumskim
zemljištem odlucuje županijsko ministarstvo nadle
žno za poslove šumarstva (u daljem tekstu župa
nijsko ministarstvo) na osnovu mišljenja strucne
komisije u cijem sastavu mora biti najmanje po
jedan strucnjak iz oblasti šumarstva i poljoprivrede.

Županijski ministar nadležan za poslove
šumarstva (u daljem tekstu županijski ministar)
propisat ce sastav, uvjete, nacin rada i trošak
strucne komisije.

Clanak 4.

Prema namJem šume mogu biti gospodarske,
zaštitne i šume s posebnom namjenom.
Gospodarske šume koriste se prvenstveno za
proizvodnju drva i drugih šumskih proizvoda.

Zaštitne šume služe prvenstveno kao zaštita
zemljišta, vodnih tokova, erozionih podrucja,
naselja, gospodarskih i drugih objekata i druge
imovine.

Šume s posebnom namjenom Jesu:

1. šume dijelovi šuma registrirani kao
objekti za proizvodnju šumskog sjemena;

2. šume koje predstavljaju posebne rijetkosti ili
ljepote ili su od posebnog znanstvenog ili
povijesnog znacenja (nacionalni parkovi,
rezervati i sl.);

3. šume namijenjene znanstvenim istraživanji
ma, nastavi, potrebama obrane te potreba
ma utvrdenim posebnim propisima;

4. šume namijenjene za odmor i rekreaciju.

Clanak 5.

Šumu proglašava zaštitnom šumom Vlada Her
cegbosanske županije (u daljem tekstu Vlada
Županije) na prijedlog zainteresiranih pravnih
osoba ili na vlastitu incijativu.

Ako šumom iz stava 1. ovoga clanaka
gospodari pravna osoba, Vlada Županije dužna je,
prije donošenja akta o proglašenju šume zaštitnom
šumom, pribaviti njezino mišljenje.

Ako se šuma iz stava 1. ovoga clanaka
prostire na podrucju dvije ili više županija akt o
proglašenju šume zaštitnom šumom donose Vlade
županija sporazumno.

Šume s posebnom namjenom za znanstvena
istraživanja, za nastavu i za potrebe utvrdene
posebnim propisima proglašava županijsko ministar
stvo na prijedlog zainteresiranih znanstvenih
organizacija odnosno drugih pravnih osoba.

Šumu s posebnom namjenom za
obrane proglašava Skupština Županije, na
Ministarstva obrane, a po pribavljenom
županijskog ministarstva.

Šumu s posebnom namjenom za odmor 1

rekreaciju opcinsko vijece proglašava u skladu s
odredbama iz stavaka 1., 2. i 3. ovoga clanka.

Clanak 6.

Poduzece za šume odnosno pravne osobe
kojima je povjereno gospodarenje šumama i
šumskim zemljištima dužna su uredivati i održavati
neposrednu okolinu spomenika kulture, spomen
obilježja iz domovinskog rata i drugih dobara
kulturno-povjesnog naslijeda koji se nalaze u
šumama, odnosno na šumskim zemljištima kojima
oni gospodare, i to ukoliko se odnosi na površine
pod šumama.

II. ŠUME I ŠUMSKA ZEMLJIŠTA NA
KONTINENTALNOM PODRUCJU

1. Gospodarenje šumama

Clanak 7.

Gospodarenje šumama i šumskim zemljištem
cini skup medusobno povezanih uvjetovanih
radnji usmjerenih ka zajednickom cilju - potpunom
korištenju i održavanju prirodnih potencijala šum
skih ekosustava. Te aktivnosti s obzirom na

prirodu poslova obuhvacaju osobito:

1. jednostavnu i proširenu biološku repro
dukciju šuma;

2. iskorištavanje šuma i šumskih zemljišta, na
sada i sporednih šumskih proizvoda (plo
dina, ljekovitog bilja, humusa, mahovine i
dr.), vadenje pijeska, kamena i šljunka te
transport šumskih proizvoda;

3. korištenje opcekorisnih funkcija šuma;
4. izgradnju i korištenje šumskih prometnica i

drugih objekata u svrhu gospodarenja
šumama.

Clanak 8.

Pod jednostavnom biološkom reprodukcijom
šuma razumij eva se:

1. priprema staništa za prirodno pomladivanje
sastojina predvidenih za prirodnu obnovu u
razdoblju za koje je donesena šumskogo
spodarska osnova podrucja, osnova gospoda
renja gospodarskom jedinicom, odnosno
program za gospodarenje šumama;

2. popunjavanje, njega i cišcenje svih sastojina,
i to u jednodobnim sjemenjacama do 20
godina starosti odnosno kod mekih listaca i
panjaca do 10 godina starosti, a u raz-
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nodobnim sjemenJacama, u sastojinama u
kojima je uvedeno grupimicno gospodarenje
do 20 godina starosti grupe; prorjedivanje
sastojina do starosti trecine odredene
ophodnje u njegovanim sastojinama, a u
starijim ako je to neophodno potrebno radi
uzgoJa;

3. pošumljavanja sJecma nakon cistih sjeca,
novonastalih paljevina i resurekcija degra
diranih sastojina predvidenih šumskogospo
darskom osnovom podrucja, osnovom gospo
darenja gospodarskom jedinicom odnosno
programom za gospodarenje šumama;

4. mjere za zaštitu i cuvanje šuma;
5. odabiranje i obilježavanje stabala za sjecu i

obavljanje nadzora u izvršenju radova iz
clanaka 8. tocke 2. ovoga zakona;

6. izrada šumskogospodarske osnove podrucja,
osnove gospodarenja gospodarskom jedini
com odnosno programa za gospodarenje
šumama te njihove revizije i obnove.

Clanak 9.

Pod proširenom biološkom reprodukcijom šuma
razumijeva se rekonstrukcija i konverzija šuma
panJaca, makija, šikara i šibijaka, pošumljavanje
neobraslog šumskog zemljišta i podizanje plantaža
brzorastucih vrsta drveca na novim površinama,
priprema staništa, njega novopodignutih sastojina i
kultura, mjere zaštite od biljnih bolesti, štetocina i
požara do 1/5 ophodnje, kupnja šuma odnosno
šumskih zemljišta, sanacija i obnova šuma koje su
nastale kao posljedica sušenja i propadanja šuma
te izgradnja šumskih prometnica koje služe za
ostvarivanje programa proširene biološke reproduk
cije šuma.

Clanak 10.

Pravne osobe koje gospodare šumama i
vlasnici šuma dužni su pošumiti paljevine, površine
na kojima nije uspjelo pomladivanje i površine na
kojima je izvršeno pustošenje, bespravna cista sjeca
i bespravna sjeca rijetkih vrsta šumskog drveca u
roku koji odredi opcinski ured nadležan za
poslove šumarstva, ako taj rok nije utvrden
šumskogospodarskom osnovom podrucja, osnovom
gospodarenja gospodarskom jedinicom odnosno
programom za gospodarenje šumama.

Clanak 11.

Ako pravna osoba koja gospodari šumom ili
vlasnik šume ne izvrši mjere naredene na osnovi
ovoga zakona i na osnovi njega donesenih propisa,
ove ce mjere provesti organ koji ih je naredio ili
pravna osoba koju on ovlasti. na trošak pravne
osobe ili vlasnika koji Je bio dužan izvršiti
naredenu mjeru.

Clanak 12.

Radi osiguranja jedinstvenog i trajnog
gospodarenja šumama i šumskim zemljištima na
teritoriju Županije ustanovljuje se šumskogospo
darsko podrucje Županije (u daljem tekstu:
šumskogospodarsko podrucje).

Županijsko ministarstvo poljoprivrede, vodopriv
rede i šumarstva vodi evidenciju o stanju i o
promjenama površina šumskogospodarskog podrucja
na osnovi izvješca koja obvezno dostavljaju
opcinski uredi za poslove šumarstva.

Clanak 13.

Šumskogospodarsko podrucje dijeli se na gos
podarske jedinice.

Gospodarskom jedinicom smatra se dio šum
skogospodarskog podrucja koji je, u pravilu, prila
goden konfiguraciji terena, organizacionim potre
bama i prometnicama, a obuhvaca jedan ili više
šumskih predjela.

Gospodarska jedinica dijeli se na odjele
odsjeke.

Clanak 14.

Skupština Županije odnosno organ kojeg ona
ovlasti može pojedine šume i šumska zemljišta u
županijskom vlasništvu izdvojiti iz šumskogospo
darskog podrucja i prenijeti prava u pogledu
odnosnih šuma i šumskih zemljišta na drugu
pravnu osobu, radi njihovog korištenja u druge
namjene, ako za to postoji opci interes. Smatra se
da postoji opci interes prema ovom Zakonu:

1. ako je šuma ili šumsko zemljište potrebno
radi provedbe prostornog plana odnosno
uvjeta uredenja prostora u skladu s ovim
Zakonom, za gradenje objekata za zaštitu
od poplava ili privodenja drugoj kulturi
koja daje vecu korist društvenoj zajednici;

2. ako se izdvajanje vrši za potrebe obrane

Opci interes iz stavka 1. ovoga clanka utvrduje
se na nacin i u postupku propisanom Zakonom o
eksproprijaciji.

Postupak iz stavka 1. ovoga clanka pokrece se
na zahtjev pravne osobe u ciju korist se mijenja
namjena i prenose prava u pogledu pojedine šume
i šumskih zemljišta.

Šume i šumska zemljišta na kojima postoji
pravo vlasništva izdvajaju se iz šumskogospodarskog
podrucja u postupku eksproprijacije provedenom
prema Zakonu o eksproprijaciji.

Clanak 15.

Šume i šumska zemljišta na teritoriju Herceg
bosanske županije, osim šuma i šumskih zemljišta
u privatnom vlasništvu, jesu u vlasništvu županije.
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Skupština Županije osnovat ce Javno poduzece,
radi obavljanja djelatnosti gospodarenja šumama i
šumskim zemljištem u vlasništvu županije.

Pojedinim šumama i šumskim zemljištima iz
stavka 1. ovoga clanka kojima ne gospodari Javno
poduzece u djelatnosti šumarstva, mogu iznimno
gospodariti tijela županijske uprave i druge pravne
osobe ako ispunjavaju uvjete propisane ovim
Zakonom.

Clanak 16.

Poduzece za šume u vlasništvu Je Hercegbo
sanske županije.

Clanak 18.

Poduzece za šume koje je osnovano radi
gospodarenja šumama i šumskim zemljištima u
županijskom vlasništvu obuhvacenim šumskogospo
darskim podrucjem osigurava jednostavnu i dio
proširene biološke reprodukcije šuma na nacin
propisan ovim Zakonom.

Clanak 21.

Clanak 19.

Clanak 20.

a) donosi:

prosIrenu biološku repro
uz suglasnost županijskog

2. programe za
dukciju šuma
Ministarstva;

1. dugorocniisrednjorocni planrazvojašu-

marstva; 2.
statusnepromjenePoduzecazašume;

a)

donosiuzsuglasnost Vladežupanije:

1. šumskogospodarsku osnovu podrucja, osnove
gospodarenja gospodarskim jedinicama, prog
rame za gospodarenje šumama uz odobre
nje odnosno suglasnost županijskog Minis
tarstva;

1. Statut Poduzeca za šume;

2. odluku o raspolaganju kapitalom Poduzeca
za šume;

3. odluku kojom se ureduju mjerila za
rasporedivanje dobiti;

Organ upravljanja Poduzeca za šume Je
Upravni odbor koji se sastoji od sedam clanova.
Skupština županije imenuje clanove upravnog
odbora na prijedlog Vlade županije.

Cetiri clana bira Vlada Županije iz strucnih i
znastvenih osoba, a tri clana biraju radnici
Poduzeca za šume na nacin utvrden statutom.

Clanovi Upravnog odbora imenuju se odnosno
biraju na vrijeme od cetiri godine.

clanovi Upravnog odbora koje Imenuje
Skupština županije za rad u Upravnom odboru,
imaju pravo na naknadu utvrdenu Statutom
Poduzeca za šume.

Nad Poduzecem za šume ne može se voditi

stecajni postupak.

Upravni odbor Poduzeca za šume:

a) predlaže Skupštini Županije na donošenje:

Javno poduzece iz clanka 15. stavka 2. ovoga
Zakona osniva se pod tvrtkom "Hercegbosanske
šume" javno poduzece za gospodarenje šumama i
šumskim zemljištima u Hercegbosanskoj županiji (u
daljem tekstu: Poduzece za šume).

Clanak 17.

1. provodenjem mjera u gospodarenju šumama
kojima se, uz ekološku ravnotežu, osigurava
trajno održavanje i obnova šuma i uvjeti za
ostvarivanje jednostavne i proširene biološke
reprodukcije šuma na nacin i pod uvjetima
propisanim ovim Zakonom;

2. u zaštiti šuma i šumskih zemljišta te zaštiti
i ocuvanju opcekorisnih funkcija šuma
(cuvanje šuma, zaštita šuma od bolesti i
štetocina, od požara, od izgradnje objekata
u šumi i šumskom zemljištu utvrdivanjem
posebnih uvjeta izgradnje i dr.) na nacin i
pod uvjetima propisanim Zakonom;

3. utvrdivanjem opceg interesa kod izdvajanja
šuma i šumskih zemljišta iz šumskogospo
darskog podrucja;

4. davanjem odobrenja odnosno suglasnosti na
šumskogospodarsku osnovu podrucja za te
ritorij Županije, osnove gospodarenja gospo
darskim jedinicama, programe za gospo
darenje šumama i programe za proširenu
biološku reprodukciju šuma;

5. nadzorom nad provodenjem šumskogospo
darske osnove podrucja, osnove gospoda
renja gospodarskim jedinicama, programima
za gospodarenje šumama, godišnjim pla
novima i programima za proširenu biološku
reprodukciju šuma;

6. imenovanjem dijela clanova upravnog od
bora u javnom poduzecu u djelatnosti
šumarstva;

7. osiguravanjem sredstava za biološku rep
rodukciju i zaštitu šuma;

8. davanjem suglasnosti na statut Javnog po
duzeca u djelatnosti šumarstva;

9. imenovanjem i razriješenjem direktora jaV
nog poduzeca u djelatnosti šumarstva.

Poseban društveni interes u oblasti gospoda
renja šumama i šumskim zemljištima Poduzeca za
šume ostvaruje kroz:
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Clanak 24.

Poduzeca za šume imenuje i razri
županije na prijedlog županijskog

3. godišnje planove gospodarenja šumama;
4. odluku o osnivanju drugih poduzeca;
5. odluku o ulaganjima u druga poduzeca;
6. kriterije za raspodjelu sredstava prema

namjenama, u skladu s ovim Zakonom;
7. odluku o imenovanju i razriješenju radnika

s posebnim ovlaštenjima i odgovornostima,
u skladu sa Statutom Poduzeca za šume;

8. akt o unutrašnjoj organizaciji uz suglasnost
županijskog ministra;

9. akt o raspodjeli sredstava za osobne do
hotke;

10. akt o disciplinskoj i materijalnoj odgovor
nosti radnika;

11. obavlja i druge poslove utvrdene Statutom
Poduzeca za šume.

Upravni odbor redovito, a najmanje jedanput
godišnje, podnosi izvješce o svom radu Skupštini
Županije.

Clanak 22.

Upravni odbor bira razriješuje svog pred-
sjednika.

Ustrojstvo i nacm rada Upravnog odbora
utvrduje se poslovnikom.

Clanak 23.

Direktora

ješuje Vlada
ministra.

Direktor Poduzeca za šume odgovoran je za
provodenje utvrdene poslovne politike i odluka
Upravnog odbora Poduzeca za šume, u skladu sa
zakonom i statutom utvrdenih ovlaštenja.

Radi zaštite vitalnih interesa društvene

zajednice, poduzeca ili gradana odredenog podrucja
te u slucaju zaštite šuma od bolesti i štetocina ili
požara, na prijedlog Upravnog odbora Poduzeca za
šume, županijski ministar rješenjem ce utvrditi
poslove i zadatke koji se moraju obnašati.

Radnici koji obnašaju poslove i zadatke nužne
za izvršenje rješenja iz stavka 1. ovoga clanka,
dužni su za vrijeme štrajka obnašati utvrdene
poslove i zadatke.

Direktor Poduzeca za šume dužan je u skladu
s rješenjem iz stavka 1. ovoga clanka nalogom
odrediti radnike koji ce raditi na obnašanju
poslova i zadataka nužnih za izvršenje rješenja iz
stavka 1. ovoga clanka.

Radniku iz stavka 3. ovoga clanka, koji ne
obnaša nalog direktora, prestaje radni odnos.

Clanak 25.

Nadzor nad zakonitošcu rada Poduzeca za

šume obavlja županijsko Ministarstvo.

Clanak 26.

Pravna osoba iz clanka 15. stavka 3. ovoga
Zakona mora osigurati jednostavnu biološku
reprodukciju šuma i imati vlastitu šumarsku službu
prema opsegu gospodarenja šumama ili poslove
gospodarenja šumama povjeriti Poduzecu za šume.

Clanak 27.

Strucne poslove u gospodarenju šumama na
pripremi rada, organizaciji i rukovodenju izvodenja
šumarskih radova i nadzoru nad izvršenjem tih
radova mogu, u pravilu, obavljati radnici sa
stecenom strucnom spremom sedmog (VIll2)
stupnja obrazovanja šumarskog smjera.

Za obavljanje odredenih specijaliziranih poslova
u gospodarenju šumama, Poduzece za šume mora
imati radnike sa stecenom strucnom spremom
sedmog (VIII2) stupnja kojom se stjecu znanja za
obavljanje specijalistickih visokostrucnih poslova IZ

odredenih podrucja šumarstva.
Poduzece za šume u izvršenju poslova iz

clanka 8. tocke 6. ovoga Zakona organizira službu
za izradu šumskogospodarske osnove podrucja,
osnove gospodarenja gospodarskom jedinicom i
programa za gospodarenje šumama, te njihove
revizije i obnove pod uvjetima iz clanka 28. stavka
5. ovoga Zakona.

Clanak 28.

Šumama i šumskim zemljištima na šumskogo
spodarskom podrucju gospodari se na temelju
šumskogospodarske osnove podrucja.

Šumskogospodarska osnova podrucja mora po
laziti od opcekorisnih funkcija i racionalnog ko
rištenja proizvodnih mogucnosti šuma, vodeci ra
cuna o opcem razvoju šumskogospodarskog pod
rucja, industriji za preradu drveta i o drugim
djelatnostima, te o znacenju šuma za oblikovanje
kulture podrucja i stvaranju prirodne ravnoteže u
prostoru.

U šumskogospodarskoj osnovi podrucja mora
biti utvrdena ekološka, proizvodna i ekonomska
podloga za biološko poboljšavanje šuma i
povecanje šumske proizvodnje.

Šumskogospodarska osnova podrucja mora biti
ekonomski uravnotežena za vrijeme od 20 godina,
a orijentaciono za dalj ih 20 godina.

Izrada šumskogospodarske osnove podrucja i
njezina revizija može se povjeriti pravnoj osobi
cija je to djelatnost i koja ima zaposlene radnike
sa strucnom spremom sedmog (VIII2) stupnja
kojom se stjecu znanja za obavljanje specijalistickih
visokostrucnih poslova uredivanja šuma ili
gradaninu koji ima odobrenje za obavljanje takve
djelatnosti s istom strucnom spremom odnosno
zaposlenog radnika koji ispunjava uvjete strucne
spreme.
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kojima
temelju

Clanak 29.

Šumsko gospodarsku osnovu podrucja donosi
Poduzece za šume, a odobrava ju županijsko
Ministarstvo na osnovi mišljenja strucne komisije.

Za dio šume s posebnom namjenom za po
trebe obrane, šumskogospodarska osnova podrucja
donosi se nakon pribavljenog mišljenja Ministarstva
obrane.

Troškove rada strucne komisije iz stavka 1.
ovoga clanka snOSI Poduzece za šume.

Clanak 30.

Revizija šumskogospodarske osnove podrucja
obavlja se redovito svakih 10 godina.

Ako se u toku provedbe šumskogospodarske
osnove podrucja ustanovi da su se trajno i bitno
izmijenile cinjenice i okolnosti na kojima se
temelje njezine odredbe, Poduzece za šume mora
obaviti izvanrednu reviziju osnove na nacin I po
postupku koji važi za njezino donošenje.

Clanak 31.

Poduzece za šume, u skladu sa ciljevima i
smjernicama šumskogospodarske osnove podrucja,
donosi osnovu gospodarenja kojom utvrduje vrste i
opseg radova za neposredno gospodarenje šumama
i šumskim i drugim zemljištima u pojedinim
gospodarskim jedinicama (u daljem tekstu: osnova
gospodarenja gospodarskom jedinicom).

Osnova gospodarenja gospodarskom jedinicom
donosi se za razdoblje od 10 godina (I.
polurazdoblje ), orijentaciono za daljih 10 godina
(II. polurazdoblje ) kao i za iducih 20 godina (II.
gospodarsko razdoblje) prema redoslijedu utvrde
nom u šumskogospodarskoj osnovi podrucja.

Pravna osoba iz clanka 15. stavka 3. ovoga
Zakona donosi, u skladu sa šumskogospodarskom
osnovom podrucja, program za gospodarenje
šumama kojima gospodari.

Program za gospodarenje šumama donosi se za
razdoblje od 10 godina, uz orijentaciju za daljih
10 godina.

Osnova gospodarenja gospodarskom jedinicom i
program za gospodarenje šumama donosi se uz
suglasnost županijskog Ministarstva. Suglasnost se
daje na osnovi mišljenja strucne komisije o uskla
denosti osnove gospodarenja gospodarskom jedini
com odnosno programa za gospodarenje šumama
sa šumskogospodarskom osnovom podrucja.

Revizija odnosno obnova osnova gospodarenja
gospodarskim jedinicama i programa za gospo
darenje šumama obavlja se redovito svake desete
odnosno dvadesete godine.

Iznimno od odredaba stavka 6. ovoga clanka,
ako ne postoji mogucnost pravovremene reVIZIJe
odnosno obnove, gospodarit ce se tim šumama na
osnovi godišnjeg plana gospodarenja, ali najduže
jednu godinu. Izvršenje toga plana smatra se

prvom godinom izvršenja revidirane odnosno
obnovljene osnove gospodarenja gospodarskom
jedinicom ili programa za gospodarenje šumama.

Odredba clanka 30. stavka 2. ovoga Zakona
primjenjuje se i na reviziju osnova gospodarenja
gospodarskom jedinicom i programa za gospo
darenje šumama.

Troškove postupka za utvrdivanje uskladenosti
osnove gospodarenja gospodarskom jedinicom od
nosno programa za gospodarenje šumama snosi
pravna osoba koja zahtijeva suglasnost.

Pravne osobe iz stavka 1. i 3. ovoga clanka
dužne su voditi propisane evidencije za osnovu
gospodarenja gospodarskom jedinicom odnosno
program za gospodarenje šumama.

Odredba clanka 28. stavka 5. ovoga Zakona
primjenjuje se i na izradu osnova gospodarenja
gospodarskom jedinicom i programa za gospo
darenje šumama.

Clanak 32.

Šumskogospodarska osnova podrucja, osnova
gospodarenja gospodarskom jedinicom odnosno
program za gospodarenje šumama predstavljaju
temelj za donošenje dugorocnih i srednjorocnih
planova razvoja pravnih osoba koje gospodare
šumama i šumskim zemljištima u županijskom
vlasništvu odnosno šumama i šumskim zemljištima
na kojima postoji pravo vlasništva.

Godišnje planove gospodarenja za narednu
godinu, Poduzece za šume odnosno pravne osobe
koje gospodare šumama i šumskim zemljištima
dužne su donijeti najkasnije do 31. prosmca
tekuce godine.

Clanak 33.

Šumama šumskim zemljištima na ,kojima
postoji pravo vlasništva gospodari njihov vlasnik na
nacin i pod uvjetima odredenim ovim Zakonom.

Vlasnici šuma dužni su osigurati jednostavnu
biološku reprodukciju šuma na nacin propisan
ovim Zakonom.

Clanak 34.

Šumama šumskim zemljištima na
postoji pravo vlasništva gospodari se na
programa za gospodarenje šumama.

Program za gospodarenje šumama na kojima
postoji pravo vlasništva donosi u skladu sa
odredbama clanka 31. stavka 3., 4. i 5. ovoga Za
kona Poduzece za šume uz suglasnost županijskog
Ministarstva.

Clanak 35.

Vlasnici šuma dužni su gospodariti šumama i
šumskim zemljištima u skladu s programom za
gospodarenje šumama.
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